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WEKERLE MEGBUKOTT.
ANDRÁSSY ALAKÍTJA AZ VJ KORMÁNYT.

Éji|n‘ii ebben a hónapban lett há-
rom eszteudeje 1 urnák, hogy az alkot­
mámi'usság I; itszói a gos győzelmet áru­
tott . s er sz;ik féléit. Nagy ünnepet
tilt ükkor a magyar nemzet és vele
ünne•(»éltünk mi amerikai magyarok

Ili ttek benne odaát is, itt Ameriká-
ban is. hogy a nemzeti kormánynyal

xti élet* fo<*; bevonulni Magyaron-

fc../.:..- politikai lehetetlenségnek tar­
tón uk. mégis azt hittük, bogi' egy 
k.,i n.iny. amely Kossuth Ferenczet. 
Api-onyi Albertet és Andrássy Gyulát 
nevezi tagjainak, még akkor is egysé- 
L,|S nemzeti életet fog teremteni, ha 
mindjárt a pártok, amelyekre támasz­
kodik. különböző elvi alapokon áll­
nak.

Ho-szu időkön át ezen a reményen 
£ - v'diJt mindenki, aki Magyaror- 
SZilo ás a magyar nemzet őszinte, igaz 
barátja. A remény széjjelfoszlott. A

,,-rch" kormány nemcsak hogy nem 
sz,, _alta a nemzeti törekvéseket, ha- 
j,'., niéír veszély)«' is sodorta a nem­
ző- . amennyiben majdnem teljesen 

a függetlenségi eszméket.
Szrv -in-sére maga a függetlenségi 

párt ! -1 a be reite meg magát a t izénkét­
ől ik órában. Követelte a nemzeti 
oszim-k megvalósítását. S mivel We- 
kei-;.- zen eszmék egyikének sem, még 
a magvar bank eszméjének sem bírt 
testei adni, három évig tartott vaj lt­
ja- in.ni félre kellett állnia.

' i dan reggel egy beérkezett ka- 
belsürgöny azt hozta hírül, hogy We­
iter a- a királynak Kossuth Ferenczet 
ajánlotta a kormányalakításra. Ben­
nünket ez a bír kínosan meglepett. 
Éreztük, hogy abban a pillanatban, 
amikor ez a hír valónak bizonyul, a 
neiivvennyolczas eszméknek örökre 
megássák* a sírját. Mert minő alapo­
kon vállalt volna Kossuth Ferencz 
kormányt? Kossuth Lajos elvei, iagy 
Deák Ferencz elvei alapján? S mivel 
a ncgvvennyolczas eszmék alapján a 
jámbor bécsiek alig adtak volna Kos­
suth Fereneznek kezébe a magyar kor- 
mánvrudat, Kossuth Ferencznek te­
hat meg kellett volna alkudnia a hely­
zettel, ki kellett volna lépnie abból a 
légkörből, amelyben született és nevel­
kedett.

Szerencsére a hír nem bizonyult 
igaznak. Mert még szerdán este egy 
njabb kábelsürgöny azt a jelentést 
hozta. HOGY A WEKERLE-KOR- 
MÁNY LEMONDOTT UGYAN, DE 
A KIRÁLY ANDRÁSSY GYULA 
GRÓFOT, A BELÜGYMINISZTERT
bízta meg a kormány ala­
kításával.

A kormányalakitó belügyminiszter
adamtitkáraf Hadik dános gróf, mint­
egy el- érzetében annak, hogy mi fog 
történni, husvét napján a következő 
kijelentést tette:

„Ma mindenkit jobban érdekel a 
legközelebbi három nap, mint a le­
folyt három év. Kevesen kérdik, hogy. 
mi juttatott ide? A legtöbb arra ki­
váncsi, hosrv: hova vezet az ut? Pe 
Jigr a jövő sok kérdése felett is igazab­
ban ítélhetünk, ha lelkiismeretünk 
lámpájával bevilágítunk a lefolyt ha 
mm évbe. Három tábor volt együtt. 
Mindenki begöngyölte a maga külön 
zászlaját. El egyik se dobta. Kije­
lentettük világosan, hogy amig az 
együttesen vállalt munkát el nem vé­
gezi ük, egymás ellen hadba nem szél­

iünk. Kijelöltük a sánezokat, amelye­
ket sorra be kell vennünk. Az utolsó, 
a legnagyobb: a választási reform 
megalkotása volt. Ha mindnyájan kö­
vetkezetesen megmaradtunk volna az 
együttes elhatározással megkezdett 
'lton, ma nem fenyegetné a koalicziót 
az a veszély, hogy ha felbomlik, bevál­
tatlan ígéret marad utána. Egy nem­
zet jövőjének legfontosabb, alapvető 
kérdését természetesen kellő gonddal 
kellett előkészíteni, de e szempont ér­
vényesülése mellett is olyan időpont­
ban került a választási reform a Ház 
elé. hogy annak elintézése után sem 
támadt volna a koalicziós parlament­
re nézve kényszerhelyzet annak követ­
keztében, hogy a parlament talán va­
lamely határidőhöz kötött kérdés meg­
oldásánál kifogy az időből. Akik te­
hát úgy érezték, hogy valamely kérdés 
megoldásánál nem vállalhatják a koa­
licziós helyzet ama következményét, 
hogy egyik párt se követelheti a maga 
külön programul ja érvényesítését, 
azoknak kellett volna legsürgősebben 
lehetővé tenniük azt, hogy a koaliczió 
legfőbb kötelezettségének beváltásával 
befejezze misszióját. Nem igy alakult 
a helyzet. A részletekre nem kívánok 
kitérni. Ma a bank kérdés áll a hely­
zet előterében és e kérdés megoldása 
lesz a legközelebbi napokban a hely­
zet további fejlődésének kezdőpontja. 
El fog dőlni a kérdés, hogy az örök­
ség, melyet a koaliczió — ha felbom­
lik — hátrahagy, belső szakadozott- 
ság lesz-e, vagy a nemzeti erők egysé­
ge? Az bizonyos, hogy magyar pár­
tok közt nem lehet eltérés a ezélza- 
tok hazafiasságában, bárha elágaznak 
is az útjaik. De minél többen lesznek 
azok, akik nem a pártokat féltik, ha­
nem az országot, annál biztosabb a 
jövő nagy kérdéseinek olyan megoldá­
sa, amely a nemzeti fejlődést szolgál­
ja.“

A belügyi államtitkár e kijelentésé­
ben látjuk mi Andrássy Gyula kormá­
nyának programmját. A függetlensé­
gi pártot teszi felelőssé a szakadásért 
és az ígéretek be nem váltásáért. így 
hát Andrássy Gyula a FÜGGETLEN­
SÉGI PÁRT NÉLKÜL kíván kormá­
nyozni, ha ugyan államtitkárának né­
zete fedi az övét.

Mi a magunk részéről szívesebben 
is látjuk a függetlenségi pártot az el­
lenzékben mindaddig, amig Magyaror­
szág belügyeit Bécsben intézik el. És 
Kossuth Ferencz, akinek jó szándé­
kait kétségbevonni istenkáromlással 
azonos, Kossuth Ferencz is jobban 
szolgálta volna nemzetét, ha bárom év 
előtt nem vállalt volna tárczat.

Andrássy Gyula gróf a hatvanhetes 
alapon áll. De az alkotmányos etet­
nek egyik legbátrabb megvédelmezője. 
Ha nem is fogja megvalósítani azokat 
a reményeket, amelyeket a nemzet há­
rom éven át táplált, azt sem fogja 
megtűrni, hogy a magyar nemzet jo 
gai és érdekei Bécs jogainak és érde­
keinek alárendeltessenek.

Erőskezü, széles látkörü ember, aki 
e^vuttal a legjobb magyarok egyike.

Törökországból.

A haladás eszméje győzni fog.

Lapunk előző számában kifejtettük, 
hogy a szultán az ő fanatizált kato­
náinak segítségével miképp akarta 
megöletni Törökországnak fiatal al­
kotmányos életét. Jelentettük azt is,

hogy a halálos csapásra a haladók 
pártja tömörült s a Konstantinápo­
ly on kívül állomásozó katonák a török 
főváros felé vonultak, hogy esetleg a 
szultán élete árán is megmentsék Tö­
rökország számára az alkotmányt.

A szultán a mohamedán fanatiz­
must szólította barezba a haladás esz­
méje ellen s a legvéresebb polgárhá­
ború elkerülhetetlennek látszott. A 
szultán még inkább fanatizálta a tö­
meget, szivükbe oltotta, hogy a liala- 
lópártiak a mohamedán vallás eltör­
lését tervezik s hogy nyomatéket ad­
jon a szavainak, nagyobb pénzössze­
geket osztott szét a török papnöven­
dékek közt. Ez utóbbiak fanatikus 
lelkesedésükben ki is mentek a hala­
dás eszméjének segítségére sietett ka­
tonák közé és ezeket tisztjeik elkerge- 
tésére lázitották tüzes beszédekkel. 
Azt mondották, bogi' a tisztek, akik 
kigunyolják a Koránt, rosszabbak a 
hitetleneknél.

Egynéhány ilyen papnövendéket el­
fogtak, hadbíróság elé állítottak. Tes­
ti fenyítéssel büntették őket. Nem 
használt. Csak annál többen lepték 
el a tábort, mire szerdán tíz lelkészt 
a hadbíróság halálra Ítélt és agyon­
lövetett.

Közben a polgárháborúnak elvetett 
iiszke lángra lobbant. Albániában 
1500 ember tömörült és fellázadt. 
Egynéhány katonatisztet és Monastir 
polgármesterét meggyilkolták. Uskub- 
ból a felkelés már egész Észak-Macze- 
doniára csapott át, ahol nyolezezer 
felfegyverkezett albán a katonaságot 
elnyomta. A keresztény lakosok meg­
rémülve menekülnek.

A kormány tegnap .(légy órán át 
volt tanácskozásban és főleg azokkal 
az alkudozásokkal foglalkozott, ame­
lyek a szultán és a haladópártiak közt 
folynak.

Mert a szultán most egyszerre félti 
a bőrét és alkudozni akar. Kijelen­
tette, hogy amennyiben neki az utolsó 
napok eseményeiben része volt, kész 
ezért bűnhődni. Hir szerint azt is 
mondta volna, hogy ő két napig sem 
maradna a trónuson, ha az alkot­
mányt eltörlik és helyébe visszaállít­
ják az abszolutizmust.

A szultán követelésképpen kimond­
ta, hogy ő alkotmányos fejedelem 
akar maradni, de lelkiekben a kalifa- 
tus minden jogával felhatalmazva. 
Háztartásának fedezésére kielégítő 
czivil-listát követel és még egyes apró- 
cseprő dolgokat.

Ennek ellenében a haladó párt vég­
rehajtó bizottsága feltételeket el nem 
fogad s követeli, hogy a szultán hala­
déktalanul adja be a derekát. Ez a 
bizottság, mely az egész mozgalomnak 
lelke, főleg katonatisztekből áll.

Ennek ellenében egy njabb hir azt 
mondja, hogy magában a haladók 
pártjában a szultán követelésére vo­
natkozólag szakadás állott be. A ra­
dikális párt nem akar egyezség felöl 
még csak hallani sem. (5 a szultán le­
mondását követeli, és helyette Jus- 
suf Izzedin berczeget akarja a 
trónra emelni. A haladók konzervatív 
szárnya azt hajtogatja, hogy a szultán 
detronizálása csak hosszabb küzdelem 
után fogna sikerülni, ha egyáltalán 
sikerülend. Szerinte nem lehet feltét­
lenül megbízni a katonaságban. A 
konzervativek vezére azt mondja, 
hogy, aki túlsókat követel, rendesen 
nem szokott elérni semmit.

Közben terjed a polgárháború láng­
ja, az embermészárlások napirenden 
vannak s az európai nagyhatalmak 
megint békítő szerephez fognak jutni.

GÖRÖG KATOLIKUSOK ÜGYE.
ORTINSZKY SOTÉR ISTV AN PÜSPÖK BUKÁSA.

Amióta Ortinszky Sut ér István 
mint a görög katholikusok püspöke az 
Egyesült Államokba jött. püspöki hi­
vatását politikai izgatásokkal vélte 
teljesíthetni, a papok és a püspök kö­
zött sajnálatos szakadás állott be. A 
magyarországi papok nem akarták 
önmagukat és egyházaikat egy politi­
kai hóbort szolgálatába állítani s mi­
vel konokul ragaszkodtak álláspont- 
j ükhöz, megrendszabá ly ózta t á sok n ak, 
nem egy esetben üldöztetéseknek vol­
tak kitéve.

A Bevándorló volt az első amerikai 
magyar lap. mely szót emelt az itteni 
magyarországi görög katholikus pa­
pok és egyházaik érdekében. Sok 
meghurezol tatásnak, sok személyes tá­
madásnak, sok Ízléstelen megrohanás- 
nak voltunk emiatt kitéve, de mi, kö­
telességünkhöz híven, tántorithatat- 
lanul ragaszkodtunk azokhoz, aki­
ket erőszakkal és csellel el akartak 
tántorítani a magyar állameszmétől 
és az ukrainizmus karjaiba terelni. A 
Bevándorló az ő czikkeivel addig ko­
pogtatott a hazai sajtó ajtaján, amig 
ez az ajtó megnyílt a Magyarország­
ból Amerikába szakadt görög katholi­
kusok érdekei számára. Elsőnek a 
Pesti Napló vette át czikkeinket, a 
melyekhez c”5s hangon megirt meg­
jegyzéseket fűzött. A Pesti Napló 
példáját követték azután a többi bu­
dapesti lapok, míg végre a lapunk leg­
utóbbi karácsonyi számában megje­
lent háromoldalas fejtegetések gondol­
kozóba ejtették magát a kormányt.

Közben a legtöbb amerikai magyar 
lap is felkarolta az ügyet s elvégre 
bekövetkezett az. aminek bekövetkezé­
sét már rég reméltük: a kormány in­
tézkedett az Amerikában élő magyar- 
országi görög katholikusok dolgában.

A mindig és különösen egyházi dol­
gokban jól értesült Budapesti Hírlap 
a legutóbb ideérkezett, április 8-iki 
számában a magyar kormány reánk, 
amerikai magyarokra nézve igen fon­
tos elhatározását a következőkben te­
szi szóvá:

„AZ AMERIKAI GÖRÖG KA­
THOLIKUSOK ÉS A MAGYAR 
KORMÁNY. Néhány évvel ezelőtt 
apostoli vizitátorként ment az ame­
rikai görög katholikusok közé Hor 
dobay Andor. Az amerikai szlávok 
azonban rossz szemmel nézték Ho- 
dőbay működését, akit a magyar 
kormány ügynökének tartottak. A z 
izgatás következtében Hodobay 
helyzete tarthatatlan lett és a vizi- 
tátor kénytelen volt visszatérni. He­
lyébe a Bazilita-szerzetesböl püspök­
ké kinevezett Ortinszky ment. aki 
fanatikus szláv politikájával el­
nyomja a görög katholikus magya­
rokat és erősen propagálja az ukrai- 
nista mozgalmat. Az ukrainistak 
izgatása következtében néhányszor 
véres összeütközés is volt a magya­
rok és galicziai rutének között. A 
magyar kormány e tarthatatlan ál­
lapotok orvoslására elhatározta, 
hogy a magyar hívők közé lehetőleg 
azonnal hiosvét után magyar görög 
katholikus papot küld. aki Or­
tinszky munkakörének egy részét 
át fogja venni."
Örömmel vesszük tudomásul a kor­

mány ebbeli intézkedését s bár, mint 
ezt lapunk más helyén jelentjük, a 
nemzeti kormány közben megbukott, 
kétségtelen, hogy az uj kormány előd­
jének elhatározását végre fogja hajta­

ni, mert ez előkelőén magyar nemzeti 
ügy, amelyet többé napirendről leven­
ni sem nem szabad, sem nem lehet.

Midőn tehát mi, akik elsőknek áll­
tunk csatasorba a görög katholikusok 
érdekeinek megvédése dolgában, öröm­
mel és megelégedéssel fogadjuk a kor­
mány elhatározását, ez elhatározásból 
kifolyólag néhány szót kívánunk in­
tézni az itteni görög katholikus pa­
pokhoz.

Éveken át azzal vádolták az itteni 
magyarországi görög katholikus papo­
kat, hogy a pánszlávizmus ügyét szol­
gálják. Nem akarjuk most azt keres­
ni, joggal vádolták-e őket vagy sem. 
Csak arra kívánunk súlyt helyezni, 
hogy nekik most már kötelességük 
nyíltan a magyar ügyet szolgálni. Ha 
akkor, amikor őket és egyházaikat ve­
szély fenyegette, e veszély elhárításá­
ra a magyar sajtóhoz és a magyar 
kormányhoz fordultak, most, hogy a 
magyar segítség eloszlatta a veszélyt, 
magyaroknak kell bizonvulniok szel­
lemben, ha mindjárt idegen is az aj­
kuk. Ezt méltán megkövetelhetjük 
tőlük mi, akik érdekükben meghur- 
czoltatásoknak tettük ki magunkat és 
méltán megkövetelheti a magyar kor­
mány, mely magyar főpapot küld ne­
kik a saját kérésükre.

NUBER NEW YORKBAN. 

.aber Sándor, az uj new vorki ina-. lie*
gyár főkonzul New Yorkba érkezett 
és átvette hivatalát.

Ma, csütörtökön délben a segély­
egylet bizottsága tisztelgett az uj fő­
konzulnál, hogy a tiszteletére rende­
zendő lakomára meghívja.

MAGYAR EüLENBURG.

Kádár Károly és Huszár István esete.

Lapunk április 16-iki számában em­
lítettük, hogy Kádár Károlyt és Hu­
szár Istvánt hat hónapra a Blackwells 
Island-i dologházba küldte Corrigan 
new yorki rendőrbiró, mivel a két fia­
tal magyar ember a Union Square 
Park illemhelyén, közszemérem ellen 
való kihágást követett el, amint ezt 
Walter Corbett detektív mondta a bí­
ró előtt.

Közben volt alkalmunk betekinteni 
a tárgyalási jegyzőkönyvbe s arról 
győződtünk meg, hogy nevezett titkos­
rendőr, aki az ő állításait nem bizo­
nyította semmivel, fiatalos pajkosság- 
gal vádolta csak Kádár Károlyt és 
Huszár Istvánt, amelyért mindeneset­
re megérdemeltek volna komoly meg­
rovást, de semmi esetre sem hat hó­
napig tartó elzárást a dologházban.

Hun falig Hugó magyar ügyvéd ki 
is eszközölt Dowling felsőtörvényszéki 
bírónál, ugyanannál, aki Harry 
Tliawt a bolondok házába küldte, egy 
rendeletet, mely a dologház felügyelő­
jét kötelezi a két magyar fiút eléje 
hozni.

Tegnap, csütörtökön vezették őket 
Dowling bíró elé s habár e sorok meg­
írásakor a tárgyalás eredményét még 
nem tudjuk, reméljük, hogy a buzgó 
magyar ügyvédnek sikerülni fog a két 
fiatal ember számára enyhébb bünte­
tést kieszközölni.

> - Tan OS V CSÁSZÁRI és királyi konzuli ügyvivő, a LEGRÉGIBB ÉS LE6M«ÍB«HAT6BB pénzküldő és hajőjegyelarúsitő BANKAR AMERIKÁBAN. A

Nemem J ÜGYEIBEN LELKIISMERETESEN JÁR EL ÉS EZÉRT MINDENKI TELJES BIZALOMMAL CSAK HOZZA FORDULJON. ÁRJEGYZÉKEKÉRT. BORÍTÉKOKÉRT
BAK minőén néven nevezendő minden felvilágosításért írjon e czimen:

John Németh, Banker, 457 st.. New York, n. y
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MAGYAROK AMERIKÁBAN.
X BEVÁNDORLÁS MAGYAROR­

SZÁGBÓL. A lefolyt héten némileg 
leapadt a magyarországi bevándorlás, 
ami azonban korántsem tulajdonítan­
dó a kivándorlási láz csökkenésének, 
mint inkább annak, hogy a nagyhéten 
s a húsvéti ünnepek alkalmából nem 
igen indultak útnak még azok sem, a 
kik különben már elhatároztak magu­
kat a kivándorlásra. Ez az oka an­
nak. hogy a jövő héten az e hetinél 
még kisebb lesz a kivándorlás, azutáu 
azonban ismét emelkedni fog.

Andrássy Gyula gróf belügyminisz­
ter abbeli rendelete, mely a hamburgi 
vonalon való kivándorlást tiltja, sú­
lyosan érinti ezt a vonalat. A hét fo­
lyamán beérkezett General Grant ne­
vű hajónak 2200 utasa közt mindössze 
250 magvarországi kivándorló \oL. 
Az Augusta Victoria nevű hajó pedig 
csak 150 magyarországi embert hozott 
magával. Különben régóta kering 
már a hir, hogy a hamburgi vonal 
egybeolvad az észak-német vonallal s 
ezt az egvbeolvadást a látszat szerint 
sietteti a magyar belügyminiszter 
rendelete.

A lefolyt héten EZERÖTVENEGY 
utas érkezett Magyarországból a new 
yorki kikötőbe, köztük KÉTSZÁZTI- 
ZENKILENCZ FAJMAGYAR, 415 
tót, 176 sváb, 164 horvát és 80 román.

A bevándoroltak közül á etc 1 ork 
államban maradt 23 magyar, 49 tót, 
16 sváb, 5 horvát és 4 román. Penn­
sylvaniába ment 21 magyar, 63 tót, 
21 sváb, 4 horvát és 4 román. Ohio 
államba utazott 36 magyar, 34 tót, 28 
sváb, 8 horvát és 16 román. Vem 
Jersey államba ment 12 magyar, 39 
tót, 17 sváb, 21 horvát és 4 román. 
Connecticut államba utazott 9 ma­
gyar. 9 tót, 2 sváb és 5 horvát. Mis­
souri államba ment 9 magyar, 30 tót, 
29 sváb és 8 horvát. IVest 1 irginiá 
ba utazott 11 magyar, 21 tót, 8 hor­
vát és 5 román. Michigan államba 
ment 29 magyar, 41 tót, 2 sváb, 29 
horvát és 9 román. Dclatcarcba uta­
zott 2 magyar és 7 horvát. Illinois 
államba ment 16 magyar, 50 tót, 6 
sváb, 33 horvát és 15 román. India' 
nála utazott 34 magyar, 44 tót, 30 
sváb, S horvát és 23 román. Wistí'jW 
sinba ment 17 magyar. 35 tót, 25 
sváb és 19 horvát. Coloradoba 9 hor­
vát utazott.

A BUFFALO! KIRENDELTSÉG. 
A következő levél közlésére kértek fel 
bennünket: No. 26. Buffalo, N. Y.,
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szerkesztőségének, New York. Az 
Egyesült Államokba irányuló nagy­
mérvű bevándorlás okából, valamint 
a bevándorolt honfitársaink érdekei­
nek könnyebb megvédhetése czéljábol 
elhatározta a csász. és kir. külügyi 
kormány, hogy az Egyesült Államok 
területén konzulátusi kirendeltsege- 
ket szervez. A new yorki fökonzula- 
tus területén Buffalo városában szer- 
vcztetett egv ilyen kirendeltség, mely­
nek hatásköre New York állam követ­
kező 25 grófságára terjed ki: Alle­
gheny, Broome, Cattaraugus, Cayuga, 
Chautauqua, Chanting, Cortland, 
Erie, Genessee, Jefferson, Livingston, 
Monroe, Niagara, Onondaga, Ontario, 
Orleans, Oswego, Schuyler, Seneca, 
Steuben, Tioga. Tomkins, Wayne, 
Wyoming és Yates. Midőn ezen ör­
vendetes tényt mint a new yorki fo- 
konzulátusnak a kirendeltség vezeté­
sével megbízott tisztviselője, tisztelt 
szerkesztő ur nagybecsű tudomására 
juttatni szerencsém van, kérem egy­
szersmind, hogy ezen hivatal immár 
megtörtént megnyitásáról becses lap­
jában egy pár szóval megemlékezvén, 
azt köztudomásra hozni szíveskedjék. 
Kiváló tisztelettel Székelyi Nyíri Já­
nos, a csász. és kir. kirendeltség veze­
tője. — Szívesen hoztuk a levelet, 
magáról a kirendeltség megnyitásáról 
már régebben emlékeztünk meg. New 
York állam ama részén lakó honfitár­
sainkat figyelmeztetjük, hogy ügyes­
bajos dolgaikban forduljanak a kiren­
deltséghez, ahol szívesen fognak nekik 
felvilágosítást adni. A szerk.

SZÜRETÉ SNAP! ÜNNEPÉLY 
SUSSMAN HONFITÁRSUNKNÁL. 
Sussman S. Vilmos honfitársunknak 
és kedves nejének vendégszerető házá­
ban kedélyes családi ünnepély volt va­
sárnap. Elsőszülött gyermekük, a 
gyönyörűséges Edith születésnapját 
ünnepelték a boldog szülék, a kiter­
jedt rokonság és a család néhány 
meghittebb barátja. A születésnapi

Lelkészek és egyleti titkárok ne feledjék, 
hogy

KÉTSZÁZ HÍMZETT MAGYAR ZÍSZLÍ
hirdeti, hogy az egyedüli megbízható 

magyar zászló- és jelvénykészitő

Perényi Béla
335 EAST 14th STREET, NEW YORK. 

írjon árjegyzékért és költségvetésért.
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SUSSMAN EDITH.

ünnepély, mely lakodalomnak is beil­
lett volna, elhúzódott a késő éjjeli 
órákig és persze nem volt hiány fel- 
köszöntőkben sem. Sussman urnák 
és nejének szülei is résztvettek a szép 
ünnepélyen, gyönyörködve szépséges 
unokájukban, akinek képét is adjuk 
ime. A fénykép felvétele óta persze 
nőtt a kis Edith, de nőtt szépségre 
nézve is.

AlapftUtett az tm-lk ívben. Cf,MWt erivet.

JACOB KLEIN
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WILLIAM S. SUSSMAN
HÍREK A BRIDGEPORT! MA­

GYAR REF. EGYHÁZ KÖRÉBŐL. 
KERESZTEZÉSEK. 1. Pápai Já­
nos, Pápai András és Mentó Juliánná 
fia.. Keresztszülék: Pózé Ferencz és 
Tóth Anna. — 2. Papp Ernő Berta­
lan, Papp András és Vécsei Mária fia. 
Keresztszülők: ifj. Köteles István és 
Papp Erzsébet. — 3. Szőke Margit, 
Szőke István és Ferenczi Mária leá­
nya. Keresztszülék: Ferenczi Pál és 
Réti Erzsébet. — 4. Varga Jolán, 
Varga János és Muszik Katalin leá­
nya. Keresztszülék: Varga József és 
Suga Erzsébet. — HÁZASSÁGOT 
KÖTÖTTEK: Bucsi József [Fuuló- 
kércs] és Németh Teréz [Göncz]. Ta­
nuk : Bányai János és Gaál Lajos. 
HALÁLOZÁS. Néhai Kulcsár Ká­
roly, Kulcsár Károly és Nagy Mária 
8 hónapos fiacskája. Temetése április 
14-én. — KONFIRMÁCZIÓ. Egy­
házunknál rendszerint a husvét és 
pünkösd közötti időben készítjük elő a 
konfirmálandó gyermekeket Ez al­
kalommal 22 gyermek jelentkezett, ki­
ket pünkösd első napján fogunk ün­
nepélyesen felvenni az egyház kebelé­
be. — SZÁMADÁS. Az első negyed­
év végén megtartott számadás ismét 
bizonyságot tett híveink áldozatkész­
ségéről. Bevétel volt $1211.46. Ki-

INGATLAN-ELADÁS ÉS BIZTOSÍTÁS. 

KÖLCSÖNÖK INGATLANOKÉRA.

Telefon: 6522 Broad.

43—44 BROAD STREET, 38—4® NEW STREET,

NEW YORK.
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Almássy Irma jutalomjátéka
MÁJUS ELSEJÉN ÉS MÁJUS MÁSODIKAK ESTI 8 ÓRAKOR 

a 66—68 East -j-ik utczai

MANHATTAN LYCEUM-ban
A vig özvegy......................................ALMÁSSY IRMA
Danilo ..................................................THURY ILONA
Tisztességes asszony........................... SUGÁR JOLÁN

A férfiszerepek Karacs Imre, Koszta Ákos és Horváth Lajos kezei­
ben vannak. Uj díszletek. Kitűnő zenekar.

A VASÁRNAPI ELŐADÁS A MÁRCZIUS TIZENÖTÖDIKI 
BIZOTTSÁG JAVÁRA FOG MEGTARTATNI.

I —

Tárcza.
A KIJELÖLT HÁZASFELEK. 

Irta: Kazár Emil.

A Gedeon házastársat mindig együtt 
lehetett látni Sárói Bertalannal, aki 
bankigazgató és Kárándi Ambrusné- 
ral, a csinos özvegy gyei — színház­
ban, hangversenyen, korzón, Balato­
non és Tátrán. A legtermészetesebb 
és együttérző kvartett volt ez. A Ge­
deon házaspár tízévi boldog együttélés 
után ugyanis kölcsönös és barátságos 
megogvezéssel elhatározta a válást, a 
leggyöngédebb módon gondoskodott, 
hogy egymást újra megházasitsák, s a 
boldogság révpartján horgonyozzanak 
ezentúl is, éppen úgy, mint tiz év óta.

Gedeon Ferencz a felesége jövendő­
belijének Sárói Berczit szemelte ki, a 
kit. jól ismert s megbízhatónak tartott 
arra, hogv szeretett és elválandó hit­
vese további életének vitorlamestere 
1 égvén a házasélet hullámain ringó ha­
jón. Az asszony pedig, mint Gedeon 
Ferencz felesége, leánykori barátnéjá- 
ra, a barna özvegyre, Kárándi Am- 
brusnéra hívta fel férje figyelmét, s 
e<ry szerető nő ernyedetlen kedvességé­
vel és csábos erőszakával egyengette 
az utat félje eddig boldog élete máso­
dik korszakának biztosítására.

A kiszemeltek mindig egymás köze­
lében éltek, s a kiszemelök is amazok 
közelében, hogy jól kiismerjék egy­
mást, összeszokjanak, mielőtt megtör­
ténnék, hogy Gedeonék elválnak s Ge­
deon Ferencz, meg felesége Zsofka 
más kéz után nyúlnak, hogy uj frigyet 
kössenek, oly frigyet, mely az elvált 
házasfeleket megnyugtassa s válásuk 
ódiumát fel ne idézze a kísértetek és 
lidérczek végtelen birodalmából.

A férjnek is ugv tetszett, az asz- 
szonynak is úgy tetszett, hogy jól vá­
lasztottak egymás számára utódot. A 
legnagyobb szeretettel bántak azokkal, 
s "egészen elteltek kitűzött czéljókkal,

és a feladat boldogsággal biztató meg­
oldásával.

Gedeonná alig harminezéves, szép 
asszony. Hasonlóképpen Kárándiné.
A zsombolya vidéki gazdag sváb nem­
zetségből való Gedeon Franczi egyete­
mi tanár a maga harmineznyolez évé­
vel, pirog képével és szőke szakállával 
oly közéleti férfiú, akinek arzképe is 
megjelent már a lapokban. Sárói 
Bérezi automobilon szokott járni, de 
négylovas hintót is tart.

Természetesebb viszonyok és állapo­
tok még soha sem fordultak elő a vilá­
gon, mint amelyek közé a Gedeon-há- 
zaspár jutott.

Odalent Zsombolya környékén a Ge- 
deon-familia nagyon szép vagyont 
szerzett. A legközelebbi örökös Fran­
czi professzor, akit a Gedeon Vetterek 
büszkén emlegettek, mint dicsőségü­
ket. Fájlalták azonban, hogy nincs 
gyermeke. Igv majd elkallódik a va­
gyon. s a puszta beli magyar sógorság- 
nak jut.

— Zsofka, lehetne nekünk egy kis 
eszünk, — szólt ezeket végiggondolva 
Gedeon Ferencz tanár, mikor a zsom­
bolyai Vetterek közül Gedeon Jákli 
éppen a fővárosban időzött, ahol pénzt 
helyezett el. Egyébről sem beszélt a 
sváb, mint a Gedeonok vagyonáról. 
Legalább félmillió, még pedig nem is 
koronákban.
— A Gedeon Vettereknek nincs gyer­

mekük egy darab idő óta — szólt fe­
leségének a tanár elmélázva. — Lé­
pőid Vetternek sincs, Jákli Vet térnék 
sincs, Náncsi tántinak sincs...

— Gedeon Ferencz tanárnak sincs 
— vágott közbe Zsofka, hirtelen ki­
egészítve a Gedeonok névsorát. — 
Úgy látszik, úgynevezett terhelt csa­
ládból származol, Franczi.

— Volt gyermekünk, Zsofka. A kis 
Imre! Most már nyolez éves volna.

Zsofka sóhajtott.
— Azt mondják, derék asszony va­

gyok, — mond csöndes, de meggyőző­
déstől áthatott hangon az asszony. —

Otthon mondják, ha, haza megyek, s 
az atyámfia i kérdezősködnek, hogy va­
gyunk ? Nem is szeretek hazamenni. 
Tudod, Franczi, mifelénk nem sokba 
veszik a rideg embert, a rideg asz- 
szonyt, meg a rideg jószágot. Sváb- 
fajta az urad, — mondta Biri nénéin.

— Zsofka, én hat testvér közül való 
vagyok.

— Ah, Ferkó, túlságosan is neki fe­
küdtél a könyveknek és mindig akadé­
miai pályamüveken járt az eszed. Már 
ötödik esztendeje, hogy haza nem me­
rek menni, s azt se tudom, mi van a 
szőlővel meg a házzal.

Ilyen lelki okok hozták a szerető, 
gyöngéd, de mindent jól meggondoló 
házaspárt a mostani állapotba, a vá­
lás nagyon kedves és vidám stádiumá­
ba.

— Érvényesüljünk! — mondta egy­
szer ünnepélyesen a tanár.

így keletkezett a barátságos kvar­
tett, s igy váltak ők négyen designált 
házasfelekké.

— Margit kedves asszonyka. Bízom 
benne. Megmondtam neki, hogy mi­
kor én jegyben jártam veled, akkor 
egyszersmind kékben jártam. X etted 
észre, Franczi, hogy két kék ruhát 
csináltatott!

— Vetted észre, Zsofka, hogy Bérezi 
barátom soha sem hoz már ibolyát. 
Szegény kis Imrénket ibolyával borí­
tottuk be... Én is bízom Bercziben. 
Zsofka, mi ezentúl is boldogok le­
szünk, de talán gazdagabbak.

így platonizált az egymást még a 
válásban is szerető boldog házaspár a 
mi sivár napjainkban. A másik két 
kijelölt is boldogan vásárolt és tette 
az előkészületeket.

Sárói, a bankigazgató, bejelentette 
kiszemelt menyasszonyának, hogy a 
nyáron üzleti dolgok foglalják el. Sze­
retné mielőbb megkérni a kezét férjé­
től. Margit, az özvegy, Zsofkához 
fordult, hogy még mostani férjén 
uralkodó befolyásával tenné lehetővé, 
hogy ő és kijelölt férje a kellemes ta­

vaszi időben tehessenek nászúdat a 
forró Egyiptomba. Gedeon professzor 
szintén türelmetlenkedett, mert a 
nyáron el akart készülni egy büntető­
jogi feladattal az Akadémia Sztrókay- 
d ijára.

A válópert vivő ügyvéddel tehát a 
sürgősséget nyomatékosan tudatták.

Gedeonék már a vagyoni dolgokat 
is rendezték szeretettel.

A tényleges házaspár egyik este a 
svéd kályha barátságos meleg és a vil­
lamos lámpa karmazsin ernyője alól 
áradó fény mellett ült. A teáskanna 
zummogva dúdolta a maga dalát. A 
vagyonról szóló békés akták az aszta­
lon. Az asszony előtt a teáscsészén 
kívül gyöngyházzal kirakott kis láda.

— Franczi, előérzetem súgja, hogy 
boldog leszek Berczivel,. — vigasztalta 
Zsofka elhagyandó férjét.

— Én is azt hiszem, hogy a házas­
ság nem szükségképpeni szerencsétlen­
ség, — dörmögte a professzor. — Kü­
lönben nem szakadunk el egymástól, 
találkozni fogunk.

— Kiköthetnénk minden kéthétre, 
vagy minden hétre egy napot magunk­
nak, — vetette oda szárazon az asz- 
szony.

— Zsofka! Erről beszélhetünk, de 
szerződésben nem köthetjük ki.

— Tanácsoltam Margitnak, hogy 
jól vigyázzon rám, utánozzon minden­
ben, hogy te annál bizonyosabban 
megszeresd, — folytatta Zsofka, aki 
folyton a gyöngyházas szekrényt néz­
te. — Mi, én és te Franczi, felvet­
tük egymás szokásait, a beszédet, a 
hangot. És most a faképnél hagyjuk 
egymást, mert neked kapóra kell tar­
tanod a markodat holmi örökségekre.

— Kedvezőbb helyzetre van szüksé­
gem, Zsofka. Hiszen csak dolgozni 
kell az embernek, hogy megéljen.

Zsofka egy kis kulcscsal felnyitotta 
a gyöngyházas ládikát. Aranyos szé­
lű, sokféle papírok, névjegyek, czeru- 
zával irt lapok halmozódtak össze-visz- 
sza.

— Nem bolygattam, nem turkál­
tam, jól tudom, mi van bennük. Te 
is tudod. Felolvassak valamit?

— Ne izgass, Zsofka. Nem szere­
tem fürkészni a múlt és szenvedély 
titkait. Égesd el.

Zsofka bevetette a tüzbe. A kályha 
szűk nyílásán nagy lobbanás látszott. 
Vörös fény világit a szobába. Patto­
gás, zuborgás, Zsofka ingerülten csap­
ta be a vasajtót.

— Jó. Elégett, — szólt visszaülve. 
— Én biz’ nagyon sajnálom. De ezt, 
ezt-ezt, Ferkó, nem dobtam a tüzbe. 
Ezt neked sem adom oda. Kis Im­
rénk fotográfiája.

— Kérlek, Zsofka. Sokszorosítani 
fogjuk, — mormogta Gedeon Ferencz, 
lehajtva fejét.

Az asszony zsinórra kötött kulcsot 
húzott ki melléből.

— A kis koporsó kulcsa. Ezt meg 
nem osztom veled.

— Zsofka, talán akad nekem is Im­
rétől valami apróság. Játék-szalag.

— Mindig hiányoznék, amit odaad­
nék neked. Kifosztottnak, kárvallott­
nak érezném magamat. Nem lehet 
szétosztani.

Az asszony visszatette a kulcsot 
keblébe, és megnyomott hangon szólt:

— Nem osztozunk kis gyermekünk 
emlékén!

Gedeon Ferencz nehézkesen állt fel 
az asztaltól, az asszonyhoz közeledett 
s jó szívvel nézett rá. Ez hirtelen 
felvetette rá a szemét.

— A fiunk holmijából egy máslit 
sem kapsz, és ha ez neked mindegy, 
mindjárt ebben a pillanatban itthagy­
lak és soha rád sem nézek.

— Zsofka, édes szivem, ez sok vol­
na. Ezt nem érdemelném. Békében, 
szeretettel váljunk.

— Bánom is én, szeretettel, vagy 
haraggal. Ott van neked a te Margi- 
tod. Mondhatom, hogy hízik.

— Na, Zsofka! És Bérezi? Milyen 
fakó arcz az orfeumoktól.

— Majd pórázra fognám, ha éppen
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MAGYAR PAP MINT KERES­
KEDELMI KAMARAI IGAZGATÓ. 
Az Indiana állambeli South Rendből 
értesítenek bennünket, hogy az ottani

1 $1090.99. Maradvány |120.47. csátkoztak, amelyek azonban balul new yorki magyar színészek búcsúé o-
‘ t,lsil három hónapban $400.00 tör- ütöttek ki. Vettek Staten Islandon adást rendeznek Thury /ion« tiszte e-

í /tettünk a templomadósságból. telkeket is, amelyeket azonban, mi- téré és javára e biztosra vesszü , ogy
Vi.’Pf mTFNTTTSTTFLFTEK után későig megszorultak, egy ismert a magyar közönség a bucsueloadason 

1 '"Al-l 1 .. ' " nevű new yorki magyar kereskedőnek kifejezést fog adni Thurv .lona ira
A nuilt hete nagv ünnepei a a o a(jtak el. Kaszabék azt hangoztatják, érzett szeretetének.
telni és távolról nagyon sokan keres- h ez a kereskedö tulolcsón vette
tek fel egyhazunkat, különösen husvét meg tömk a telkeket> s emMt a szó- 
va>arnapjan, mikor is a gvonyorü baQ for ó kereske(lő ellen néhány ut- 
,,N agy templom“, a bridgeport í magyar czai botrányt rögtönöztek> megtámad-
refermatusság méltó büszkesége, zsu- ták öt g ezen támadásoknak volt már értesiteneK neumm^v, .....
fe asig megtelt ájtatos hívőkkel. Hús- a rendörbiróságon utójátékuk is. Ka- kereskedelmi kamara igazgatótanácsa 
vetőt megelőző nagyhéten mindennap ^ Imrét akkor kezesség alá helyezte a legutóbb megtartott ülésén igazga- 
v.-lt istenitisztelet egyházi szentbe- a rendörbiró. Hir szerint az a ma- tósági taggá választotta meg főt.

gyár kereskedő, hogy további támadó- Fröhlich János south bendi római 
sok ellen biztosítsa magát, jelentette kath. magyar plébánost, 
fel Kaszabékat a bevándorlási ható- iTT_-T
súgnál. A feljelentés inkább az asz- BÁTONYI AURÉL \ ALÓPORE. 
szony ellen irányul. A letartóztatott Hosszas vajúdás után hétfőn kellett 
házaspár tulajdonképpeni kihallgatá- volna letárgyalni a \ a opört, me v t 
sa tegnap ,csütörtökön volt s valószi- a dúsgazdag Burke-Roclie asszony m- 
nü, hogy a meghurczolt házaspár sza­
badon bocsátásával fog végződni. Ka­
szab Imre né 10 Amsterdam Avenue 
alatt női kalapüzletet folytat, férje pe­
dig alkalmazásban van. A kihallga­
tás részleteit, miután a kihallgatás a 
közönség kizárásával ej tetett meg. 
megtudni még nem bírtuk. Annyit 
azonban mégis sikerült megállapíta­
nunk, hogy a házaspár, amelyet Loew

szikidéi, melyet állandóan nagy gyüle- 
k,/( t látogatott. Az ünnepek alkalmá- 
s „rscly pénzek bői és adomány ok-
{li, ir»0 dolláron felül gyűlt be az egy­
ház pénztárába.

WALLINGFORD! KIRÁNDULÁS.
\ 1*, f. Énekkar igen kedves és lélek- 

ünnepélyt rendezett virágvasár- 
„.,.,(-,11 awallingfordi magyar reformá- 
. ,x gyliáz körében. Énekkarunk tag- 

,tt örökre felejthetetlen marad 
páratlan magyar vendégszeretet, 

őket a wallingfordi "testvérek 
f,, ;ldták. Á „German“ hallban meg- 
j:1T-tott ünnepély, melyen a bridge- 

,k közül 29-en vettek részt, min- 
,l,.n trkintetben fényesen sikerült.

M K. I. K. Husvét hétfőjén tar- 
ifjúsági körünk szinielöadását a 

X, _v Rákóczi Hall ban, amely alka- 
loaimal „Túri Borcsa“ czimü népszín­
mű került színre. Az előadás mind- 
v, _ derült hangulatban tartotta a 
naígv és díszes közönséget. A darab

ti U 1'
ditott férje, Bátonvi Aurél honfitár­
sunk ellen. Házasságtöréssel vádolta 
a férjét, de a bejelentett tanút nem 
tudta bemutatni s igy a tárgyalás új­
ból való elhalasztását kérte. A bíró 
megtagadta a halasztást, mire az asz- 
szonv ügyvédje távozott a targv alasi 
teremből. Bátonvi tagadta feleségé­
nek állításait, s igy az esküdtek az 
asszonyt elutasították válókeresetével.

Á
k, hogy a nazaspar, mueijei .
Vilmos ügyvéd védelmez, kezesség Most csak perújítás réven fogja «

ellenében szabadlábra bocsáttatott.

KOENIG BELÜGYMINISZTER 
EGY TITKOS TÁRSASÁG TAGJA. 
Koenig S. Sámuel egri születésű hon­
fitársunk, aki tudvalevőleg az őszszel 
megejtett választások alkalmával mintr; i • <V e> (LISZTS KOZUIl>Vgt>L. A HdliUi ji

szakszerű betanításáért és rendezése- belügyminiszter került New York al 
liölcsházv Ferencz urat illeti mél- lám kormányába, a napokban a „Mys- 

1 —4-Z-. i.Ai ~vi+ tique Krewe of Ka-No-^o ne\u tit-
kos társaság tagja lett. A beiktatás 
Svracuseban történt, ahol aznap este 
lakomát adtak a belügyminiszter tisz­
teletére. Hughes E. .Károly kormány­
zó és Bryan Jennings Vilmos is tag­
ja ama titkos egyesületnek.

THURY ILONA HAZAUTAZIK. 
A new yorki magyar színészetet, mely 
amúgy is szegényesen tengeti az életét, 
nagy veszteség fenyegeti. Thury Ho­
na, aki lelke volt a new yorki magyar 
színészetnek s akinek nyomában bár­
mily darabban és szerepben élet fa­
kadt a színpadon, visszautazik Ma­
gyarországba állandó tartózkodásra. 
Férje. Thury János, bátyjának elhalá­
lozása alkalmából már hónapokkal ez­
előtt hazautazott, hogy átvegye a jó 
hírnévnek örvendő Thury-félo harang­
gyár vezetését. Most sürgönyilcg hiv- 
ín haza Thury János a feleségét. A

te dicséret. Az előadás után bál volt, 
mely reggelig tartott. A szépen sike­
rült el adás 46 dollár tiszta jövedel­
mei hozott a kör nemes czéljaira

KASZABÉK ESETE. Lapunk elü- 
z szamában röviden liirt adtunk ar- 
r,',l_ hogy Kaszab Imrét és nejét a be- 
vanilorlási hatóság vasárnap a kora 

__,.':i órákban letartóztatta és a be- 
vmdorlók szigetére, Ellis Islaudra 
v'ate. Kaszab Imre, aki nejével együtt 
Nvw Yorkban 10 Amsterdam Avenue 

nt lakik, néhány év előtt érkezett 
\,.\x Yorkba, ahol rokonszenves meg- 

m-sével sok barátot szerzett magá­
nak. Akkor ö is, neje is, akiket Hun­
ja!,-y Hugó magyar ügyvéd és koz- 

. oz adott össze. Tel mányi Gyorgy- 
ü .nevű magánszállodájában laktak 

S Ott volt az esküvő is. Kaszabék 
szép összeg pénzt hoztak magukkal, a 
melvlvel különféle vállalatokba bo-

ugv hozná magával a sorsom. Előbb 
azoiiltan itthon legren rend és nyuga­
lom.

\ csinos asszony kiegyenesedett. 
Végignézett az urán, de ez nem volt 
kellemetlen tekintet. Mindent vissza

tette; — Minden másképp lesz.
Zsofka hirtelen lecsillapult, a voná­

sai helyrejöttek, elsimultak, mint a 
tiszta viz, melyet a beledobott kő fel­
zavart.

„etlen tekintet. m.uueuL > — Sárói Bérezi és Karándiné* megina- 
tett a gyöngyházas szekrénybe. Ge- gyarázhatatlannak találták a Ge- 
d. on Ferencz önkéntelenül segített ne- Leonéktól kapott néhány sornyi érte- 
k sitést, hogy bizonytalan időre elutaz-

Az előszobában csengetés hallat­
szott. IIvénkor szoktak a kijelölt há­
zas ellenfelek jönni teára, vagy össze­
gyűlni, hogy színházba, konczertbe 
menjenek. Ezúttal Sárói csak a bó­
dulat i bokrétát küldte el.

— Margit sem jött, de várakozik 
rám a kúriai biróéknál, — referált 
Gedeon a feleségének.
_Itthon maradsz, drágaság.
— Már szinte elszoktunk, hogy igy 

kettesbe vacsoráijunk, — jegyzé meg 
filozófusi átgondolás után.

— Megüzentem azoknak, hogy egy 
pár este nem leszünk itthon.

— De, édesem ?
— Az ügyvédnek telefonoztam, hogy 

soha se háborgassa a válóperünket.
— Minden olyan jól ment már!
— Ezentúl is jól fog menni min­

den. — szólt röviden Zsofka.
Gedeon egyszerre azt vette eszre, 

h„gv egyedül maradt a szobában, s ha 
valaki valaha volt oly helyzetben 
hogv nem tudja, mi történik vele, hat 
V ilyen helyzetben érezte magat.

Reggelre Gedeon arra ébredt, hogy 
sokat nyitogatták az ajtókat, e£} i' 
szobából a másikba jarak. Ann 'or 
pedig bement a dolgozó szobájába, a 
könyveit egv csomóba összehalmozva 
találta, mintha költözésre készít ne- 
nek. A feleségére is nagy pakkok 
közt akadt.

— Franczi, elutazunk, — szóit az
nsszonv. , . . ,

— Mit beszélsz? Az akadémiai pá­
lyamüvem, — az egyetemi előadások?
Elfeledted! A házasságaink oly sür­
gősek.
_Ej. Franczi, neked soha sincs a

feleségeden az eszed, — mon<1 e^s 
hangon az asszony, de hirtelen hozza

nak. A legnagyobb kétségben marad­
tak a házassági készülődésekkel.

Már tavaszhoz melegedett, mikor 
Karándiné a Riviéráról érkezett leve­
let kapott Zsofkától. Kedves, vidám 
levél volt s benne ezek a sorok:

„Másodszori mézesheteket élünk az 
én” kedves Ferkómmal. Bizalmas tit­
kot hallasz majd tőlem, de előre is 
felteszek egy kis vallató kérdést, ame­
lyet kérés formájában intézek hozzad 
otthon. Drágám, közbejövendő körül­
mények miatt elhalasztandó boldog 
menvegző előtt nem lennél oly elraga­
dóan kedvesen jó, hogy keresztmama- 
sággal tennéd mélyebbé a mi kölcsö­
nös vonzalmunkat 1”

Még ezen a levélen gondolkozott 
Margit, mikor Sárói Bérezi érkezett 
látogatóba, akit közös sorsuk csaknem 
minden nap idehozott.
_Végre valami zűrzavaros levelet

kaptam 'a házassági pártneremtöl, a 
nagvhirü, kitűnő tanártól, nagyságod 
o-vöngéd vőlegényétől. Csak annji 
érthetek belőle, hogy a kölcsönös jegy­
váltás fix terminusának kitűzése most 
lehetetlen. Ki nem állhatom a határ­
idők odább tolását. Hát ez meg mit 
jelent ? — kiáltott ingerülten a bank- 
igazgató, széttárva a levelet: — 
kell tenni a történteket melyeknek 
eddig nem sikerült megtörtenni. Ez 
már professzori felsőbb észjárás.

— Sárói ur, — szólt az özvegy sze-
retetreméltóan. — Beszélgessünk er­
ről A mi kvartettünknek vége. Nem 
tekintem magam a professzor kijelöl 
menyasszonyának. Parancsol Sarm
ur egv csésze teát?

— Esedezem, de ne csak nekem.
Mar"it csengetett és teát rendelt.

Eredeti és Hamisit&tlari
MAGYAR BOROK ÉS PÁLINKÁÉ ÉLÉK 

legjobb beszerzési forrása Amerikában:
A MAGYARORSZÁGI BORTERMELŐK ÉS BORKERESKEDŐK 
ORSZÁGOS SZÖVETSÉGÉNEK NEW YORKI KIRENDELTSÉGE.

Leopold Molnár, Prés.
nnn If___ * Irwv Strata» New York City.

ügvet ismét felvétethetni.

„A VÍG ÖZVEGY“ NEW YORK­
BAN. Ritka élvezetben lesz része má­
jus 1-én, szombaton és 2-án, vasárnap 
két egymást követő napon este 8 óra­
kor a New York és környékbeli szin- 
pártoló magyarságnak. Ugyanis ak­
kor kerül színre a legfényesebb kiállí­
tással Lehár Ferencz világhírű ope­
rettje, „A Vig Özvegy“. A czimszere- 
pet Almásy Irma. Daniiét Thury Ilo­
na és a többi szerepeket a legjobb szí­
nészek fogják játszani. Az- első elő­
adás Almásy Irma jutalom játéka lesz.
\ második előadás jövedelmének egy 
része a „Márczius 15-iki nagy bizott­
ság“ alapjára lesz fordítva. Ezen 
két előadás a „Manhattan Lyeeum“- 
ban lesz megtartva, (ifi—68 E. Jflh NL, 
s mindkét előadás után tánczmulatsag 
lesz.

S Z É CHENYIÉK AJÁNDÉKA. 
Gróf Széchenyi László, aki, mint ezt 
már megírtuk, nejével, szül. Vander­
bilt Gladys-szel ez idő szerint New 
Yorkban tartózkodik, négyezer dollár­
ral járult a magyar menház építési 
költségeihez.

F E L F ÜGGESZTETT ÍTÉLET. 
Koten Sára, aki Auspitz Márton new 
yorki magyar orvost megölte, mivel 
ez elcsábította s azután cserbenhagyta 
őt, tudvalevőleg bűnösnek vallotta 
magát az emberölésben. Blanchard 
bíró, aki gondosan áttanulmányozta a 
szerencsétlen nő történetét, felfüg­
gesztett ítélettel szabadon bocsátotta 
őt. Az ítélet csak az esetre lesz rajta 
végrehajtva, ha még egyszer bűnös út­
ra térne.

A SEGÉLYEGYLET KÖZGYŰ­
LÉSE. Kedden tartotta a new yorki 
magyar segélyegylet rendes negyedévi 
közgyűlését, amelyen mindenekelőtt 
tisztelettel emlékeztek meg dr. Rica 
Sándor volt igazgatósági tagról, akit 
a múlt hónapban temettek el általá­
nos részvét mellett. Majd a segélvegy­
let sikeres működéséről számoltak be 
az egylet tisztviselői, mire az elnök 
a házépítésre vonatkozólag jelentette, 
hogy ez augusztus elsején at lesz adva 
rendeltetésének. Nagy örömet keltett 
annak jelentése, hogy Széchenyi gróf 
négyezer dollárt 'ajándékozott a men- 
ház" czéljaira. Tetszést szült Zerkowitz 
Emil kereskedelmi tanácsosnak abbeli 
jelentése, hogy Kossuth Ferencz ke­
reskedelmi miniszter magyar zászlót 
ajándékoz a menháznak. y égül az el­
nök indítványa révén elhatároztatott, 
hogy Kvber. az uj magyar fökonzul 
tiszteletére ismerkedési estélyt rendez 
a segélyegylet.

AZ „AMERIKAI MAGYAR TÁR­
SASKÖR“, e rövid idő óta fennálló, 
de életképesnek bizonyult egylet, 
melynek föczélja a magyar társadalom 
felépítése, f. hó 25-én, cabarettel egy­
bekötött „Tánczestélyt“ rendez a Pro­
gress Hall nagytermében: 28—30,
Ave. A. A szereplők között megem­
lítjük: Thury Ilonáit. Bozóky Boris- 
kát, Almássy Irmát, Horváth Lajost, 
Sobelson 8.-t. A vigalmi bizottság 
— élén Winter Miklós elnökkel — 
mindent elkövet, hogy egy kellemes és 
vig estélyt nyújtson, miért is felhív­
juk a magyarság figyelmét ez estély­
re.

TŐKE: 100.000 dollár. FELESLEG: 500.000 dollár.
Elnök Sand. B. Price. Aleln. I. L. Peck. Pénzt. H. C. Shafer. Hely. pénzL Ja*. Blair Jr.

Scranton Savings Bank
120 és 122 WYOMING AVENUE, — — — — SCRANTON, Pa.

Alapitta tott 1867-ben. Alapittatott 1867-ben.
ÉSZAKKELETI PENNSYLVANIÁNAK L EGRÉGBIBB TAKARÉK PÉNZTARA

Ez a bank elősegíti az embert a takarékoskodásban. 
Kamatokat januárius 1-én és julius elsején kifizeti.

BETÉTEK ELFOGADASARA SZOMBAT ESTE HÉT 6RAT6L NYOLCIG NYITVA VAN.

SZABÓ LAJOS 
postamester GHROME, N. J. ÉS VIBÉKE

EGYEDÜLI MAGYAR KÖZJEGYZŐJE. HAJ6- ÉS VASÚTI JEGYEK TÖRVÉNYES
ÜGYNÖKE.

Pénzszállítás Európa bármely részébe. Az Egyesült Allamekban engedély««« 
Money Orderen szállítok, hol $10.000 óvadék van letéve. Minden reám bizett térvénye« 
ügyeket a legaeakazerübben elvégzek. Tanácsot és útbaigazítást Ingyen adok. CZIM.

LOUIS SZABÓ, Chrome, N. J.

H hSZVÉNYES?
KÖSZVÉNY, CSONTSZAK ’AS, DERÉKFÁJÁS ÉS ERŐLTETÉS ELLEN

A LEGJOBB SZER A

Prof. Hager-féle Externin
1 üveg 25 cent. Postán 35 cent. Nagy üveg 50 cent. Postán 65 cenL Ha postán rendel, 

az árát 5 centes bélyegekben küldje be előre. — Egyedül kapható.

„VÖRÖS KERESZT“ MAGYAR GYÓGYSZERTÁRBAN
8901 BUCKEYE RD és 89-1K UTCZA, ------------- CLEVELAND, OHIO.

A „Hasznos Tanácsadóit mindenki ingyen kapja. írjon érte.

HARMINCZ tV ÓTA FEN^ALL^

|ÉS

^FB$LßM»miZKUU«

'mSZnM ösn/Tm - »Ä
115 W; 125-ÄT. NEWYoBK.

LEG0L6SÓBB ÉS LEfiBIZTBSABB
HA Jó JEGYVÁSÁRLÁSRA, PÉNZKÜLDÉSBE

SCHWABACH fes FIA
KÉT MAGYAR BANKHÁZA

1225 FIRST AVENUE,
a 66-lk utcza sarkán. NEW YORK 1431 FIRST A VEKBE,

a 74-1 k utcza kezeiében.

MONOPOL KÁVÉHÁZ
RÓTH PÉTER Mgr.

NEW YORK, 145 MÁSODIK AVENUE, A KILENCZEDIK UTCZA 8ARKAN. 

Kitűnő ételek é. Italok. Kltünó ételek é, tulok.
A MAGYAROKNAK KBDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE.

SZOMBAT ÉS VASARNAP ESTE ELSŐRANGÚ CZIGANYZENE.

ELSŐ NEMZETI BANK, LEECHBURG, PA.
FIRST NATIONAL BANK

Beszélnek magyarul.
összes töke $460.000.

..„«»TATísirs- Alfred Hicks. James Small, Joshua Klingensmith, C. J. Nte- IS“ClThÄw!w. ÜGYVEZETŐ: Albert B. W!ndL

LEECHBURGI ELSŐ NEMZETI BANK n» a» BETáS".,u_ iiRE>iifMj##wr1ttii 6s ktofstlu «UiBonftM alá lartoeOL AZ ÖN BET«T 
JE teljesen biete* és eHHo—s UtoatxMs né&fU bármikor Wrebetl

BETÉTJEIT KAY DOLLARTÖL M»s»b poets utito ts keidhs«
MMÄ toMk S Í2e*e»r«eswt. Rener KMLDÖNK a Vtlég bármely löaOtts a leg 
lirflfievesebb ftrois és a IöjpWWA léö lá&H.

AZ Ö8SZBS HAJOfTARSASAGOK hhsatatoss« j^“*^***1. 
kát ítÉh^kakaJtoÉrsasáBek eredeti í»*B vásárolhat Kérjen bővet* fdvhégoeStdst lévé

lllefl. €2IM:efl. CZiw: m

FIRST NATIONAL BANK, LEEBHBÖBE, PA. |

x



4. oldal.
A BEVÁNDORLÓ Péntek, április 23.

1 1'?

■ fl

A BEVÁNDORLÓ
A magyar bevándorlók és az amerikai magyarok 

érdekeinek szentelt folyóirat.________

Megje>>< minden KEDDEN és PÉNTEKEN. 
Szerkeszti és kiadja: SINGER MIHÁLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
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SZILÁNKOK.
— A budapesti lapok vagy egyálta­

lán nem törődnek velünk, vág)- pedig 
egyenesen tőlünk amerikai magyarok­
tól teszik függővé Magyarország meg­
mentését. így a budapesti „A Aap'‘ 
nagy megelégedéssel vesz tudomást 
arról, hogy márczius tizenötödikén 
egynéhány clevelandi magyar Magyar- 
országból — köztársaságot csinált.

— Szórul-szóra ezeket Írja arra vo­
natkozólag említett budapesti laptár­
sunk: „Az amerikai magyarok haza­
fias lelkesedése persze élénk visszhan­
got kelt idehaza, fis feltámad a fájó 
érzés: mekkora kár, milyen nagy vesz­
teség, hogy a nagy érzéseket termő, 
hatalmas magyar erő itthagyja ezt a 
szegény országot s Amerikát táplálja. 
Ott köztársasági levegőben, a magyar 
köztársaságig jutnak el a magyarok. 
Itthon pedig egy kis nemzeti követe­
lésről. némi önálló bankról sem sza­
bad beszélni. Mert hátha megfájul 
tőle a feje a Burgban valamelyik har 
talmasságnak.“

— Lám, lám, azon sopánkodik bu­
dapesti laptársunk, hogy „a nagy ér­
zéseket termő, hatalmas magyar erő 
itthagyja ezt a szegény országot s 
Amerikát táplálja“. Sopánkodik ő, 
sopánkodnak mások is. de azért tiz év 
alatt egyetlen gyakorlati értékű dol­
got sem cselekedtek meg, hogy azt a 
hatalmas erőt visszanyerjék Magyar- 
ország számára.

— Becsben mint a béke fejedelmét 
ünnepelték Ferencz Józsefet, amiért 
az osztrák és magyar katonáknak 
nem kellett megverekedni Szerbiával. 
Mi a béke pálmaágával akkor fogjuk 
díszíteni Ferencz József homlokát, ha 
közte és a magyar nemzet közt helyre­
állítja és állandósítja a békét, ha a 
magyar nemzet jogos fejlődése elé nem 
fog gördíteni osztrák czölöpöket.

— Törökországban forradalom van. 
És eszünkbe jut Magyarország. Tö­
rökországban mindenünnen érkeznek 
Konstantinápoly felé a katonák, hogy 
megvédjék, ha kell Abdul Hamid meg­
buktatásával az alkotmányt a szultán­
nal szemben. Magyarországban az 
osztrák császár kivezényelte a magyar 
honvédeket a magyar alkotmány el­
len és a magyar honvédek vakon en­
gedelmeskedtek. Pedig Törökország 
beteg, Magyarország meg — egészsé­
ges.

— Egv leány lelövi az utczán az ap­
ját. Egy apa összekaszabolja a leá­
nyát. Égy fiú a disznók elé veti a 
testvérét. Ennyi és még több más ily 
épületes dolog esett meg egy héten 
belül az Egyesült Államokban, bizony­
ságul arra nézve, hogy haladunk, ret­
tenetes módon haladunk

— Lapunk egy barátja arról értesít 
bennünket, hogy Antal Jenő az ő la­
pocskájában megvédelmezi velünk 
szemben a Magyar Amerikai Bankot 
és különösen ennek alelnökét, Boros 
Jenő urat. Méltók egymásra. Boros 
Jenő Antal Jenőre és Antal Jenő Bo­
ros Jenőre.

AMERIKAI DOLGOK. A NAGYVILÁGBÓL.
CUBA MINT ALLAH AZ EGYE­

SÜLT ÁLLAMOKBAN. Helen kép­
viselő akit Kentucky állam küldött az 
Egyesült Államok kongresszusába, 
határozati javaslatot nyújtott be, 
mely Gubának az Egyesült Államok­
hoz való csatolását helyezi kilátásba. 
Javaslatának megokolásában a többek 
közt azt mondja, hogy az Egyesült 
Államok lobogóját soha többé bevon­
ni nem fogják, ha az Gubában újból 
kitüzetnék.

MOSTOHA APA MEGÖLNI 
AKARJA LÁNYÁT, AZTÁN ÖN­
GYILKOS LESZ. Véres drámának 
volt a minap reggel a New Jersey ál­
lambeli csendes Hoboken a színhelye. 
Egy Zoellner Rudolf nevű éjjeli őr 
munkából hazajövet meg akarta ölni 
mostohalányát. Mikor a sok sebből 
vérző leány kimenekült a lakásból, 
Zoellner öngyilkosságot követett el.

ELFOGOTT OROSZ FORRADAL­
MÁRNŐ. Philadelphiában az Orosz­
országból odaszármazott Bekler Feli- 
czia nevű asszonyt azon vád alatt tar­
tóztatták le, hogy hat hónap előtt 
meggyilkolt Szent Pétervárott egy őr­
mestert. Elfogatásakor az asszony 
elmondta, hogy férje tagja a forradal­
mi pártnak s mint ilyen, fegyvereket 
rejtegetett a házában. Egy "’este ka­
tonák megrohanták a házukat, mire ő 
lelőtte az őrmestert. Azután Canadá- 
ba szökött s onnan jött Philadelphiá­
ba, ahol férje már régebben tartózko­
dott.

KALAND MEGVADULT KU­
TYÁKKAL. Tobin James bírósági 
szolga egyhamar el nem fogja felejte­
ni azt a kalandot, amely a Connecti­
cut állambeli Waterbury közelében le­
vő erdőségben vele megesett. A meg­
vadult kutyák egész raja megtámadta 
és össze-vissza harapta őt. Tobin né­
hány kutyát lelőtt, majd nagynehezen 
egy vadászkunyhóba menekült, ahon­
nan másnap egy arra menő farmer 
mentette ki őt.

HAMUVÁ VÁLT GYAPJÚ. Az 
Arkansas állambeli Little Rockban az 
St. Louis Compress Company telepén 
tüzet fogott az elraktározott gyapjú. 
A tűz oly gyorsan terjedt, hogy még 
mielőtt oltásra gondolhattak volna,, 
egy negyedmillió dollárt érő gyapjú 
porrá égett.

SORVADÁSBAN SZENVEDŐK­
NEK NEM SZABAD MEGNŐSÜL­
NI. Mától kezdve New Jersey állam­
ban is megnehezítették a házasságkö­
tést. Ezentúl ott is csak elébb kivál­
tott házassági engedély' alapján lehet 
a boldogító „igent“ elmondani. Sor­
vadásban szenvedőknek pedig egyálta­
lában tilos a házasélet.

FELMETSZETTÉK A HASÁT. 
Jersey Cityben a Vittelie Róza korcs­
májában kártyázott a Bloise Alfréd 
nevű franczia munkás, mikor egyszer­
re csak annyira felvágták a hasát, 
hogy belei kifordultak. A rémes tett 
elkövetésével a korcsmárosné fiát vá­
dolják, aki azonban megszökött.. Az 
asszony, hogy fiát megmentse, azt 
mondta, hogy ő vágta meg a fran- 
cziát. Elfogták.

NEGYVENKÉT ÉVRE ELÍTÉL­
VE. Hallatlanul súlyos Ítéletet mért 
a brooklyni Dike bíró egy Gritz- 
hiindler nevű betörőre. A bíró a sú­
lyos Ítélet megokolásában azt mondta, 
hogy az utóbbi időben Brooklynban 
gyakoriak a betörések, amelyek egy 
és ugyanazon szervezett banda műkö­
désére vezetendők vissza. Gritzhánd- 
ler a banda szervezője s igy őt, mint 
a társadalom ellenségét ártalmatlan­
ná kell tennie.

NÉGY EMBERT MEGLINCSEL­
TEK. Nemcsak a feketéket lincselik 
meg az Egyesült Államokban, néha a 
nép fehéreken is végrehajtja az ítéle­
tét. Adából, az uj Oklahoma állam­
ból jelentik, hogy J. B. Millert, B. B. 
Burrellt, Jesse Westet és Joe Ailant, 
mindmegannyi dúsgazdag marhate­
nyésztőket, akik azzal voltak vádolva, 
hogy egy segédmarshallt megöltek, a 
nép kiczipelte a börtönből, az egyik 
börtönőrt, aki ellenkezni mert, leütöt­
tek. A felbőszült nép aztán a piaczra 
vonszolta a foglyokat s ott felkötötte 
őket.

KÉTSZÁZ DOLLÁR EGY VŐLE­
GÉNYÉRT. Múlt vasárnap Roicl 
tiszteletes ur Chicagóban az isteni­
tisztelet alkalmával több ezer dollárt 
gyűjtött egy uj templom építésére. 
Istenitisztelet után a községnek egy 
fiatal női tagja pirulva kérte a papot, 
hogy, miután o mindent keresztül tud

vinni, szerezzen neki egy vőlegényt, 
mely esetben szívesen ad kétszáz dol­
lárt az egyház czéljaira. A pap az 
újságokkal közölte a leány kívánsá­
gát s most valószínű, hogy a község 
pénztára legközelebb kétszáz dollár­
ral gazdagabb lesz.

GYAMOKAT RÉSZEG EMBEREK 
SZÁMÁRA. New Jersey állam a leg­
tisztább erkölcsök birodalmának akar 
bizonyulni. A kormányzó most irt 
alá s ezzel szentesített egy törvényja­
vaslatot, mely szerint New Jersey 
minden községében gyámhatóság lesz, 
mely a részegek felett tartozik őrköd­
ni. Lám, ebben a szomorú időben itt- 
ott legalább a törvényhozás gondosko­
dik "mulattató dolgokról.

DISZNÓK ELÉ DOBJA A GYER­
MEKET. Borzalmas, szinte hihetet­
len dolgot követett el a New Orleans 
melletti Opelousasban Torn Godfrei, 
egy tizenkétéves négerfiu. Mostoha­
anyja elment hazulról s a gyermekre 
bizta a ház őrzését és három kisebb 
testvérei felett a felügyeletet. Ezen 
Tom annyira feldühödött, hogy az 
egyik gyermeket a disznók elé vetette, 

í aqielyek lábait és karjait lerágták, a 
másik két gyermeket pedig baltával 
ütötte agyon.

BANKRABLÁS. A Virginia állam­
beli Suffolkban a betörők százezer 
dollárt emeltek el az ottani bankból. 
Hogy a bankba eljuthassanak, a szom­
szédos négy ház alatt rendes alagutat 
építettek a maguk számára.

SZTRÁJK PITTSBURGBAN. A 
közúti vasutasok 2125 szavazattal el­
rendelték a sztrájkot az esetre, ha a 
társaság óránkint félcenttel többet 
nem fizet.

LILLEY KORMÁNYZÓ MEG­
HALT. A Connecticut állambeli 
Hartfordból jelentik, hogy Lilley kor­
mányzó tegnap hosszú szenvedés után, 
alig 50 éves korában meghalt. A kor­
mányzást Connecticut állambanWeeks 
alkormányzó veszi át.

GYILKOS VIHAR CLEVELAND- 
BAN. Szerdán iszonyatos vihar tom­
bolt végig az amerikai Debreczenen, 
Cleveland városán. A vihar dühön­
gése mindössze öt perczig tartott, de 
ezen röpke pillanatok alatt busz em­
bernek halálát okozta. Az okozott 
anyagi kár túlhaladja az egymillió 
dollárt.

ARANYAT KERES,
AKI A „BEVÁNDORLÓ“ UTOLSÓ
OLDALÁN LEVŐ HIRDETÉST 
GONDOSAN ELOLVASSA,A RÉSZ­
VÉNYEKET MOST RENDELI, A 
MIKOR EGY RÉSZVÉNYNEK 

CSAK EGA" DOLLÁR AZ ÁRA.
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EDArARD KIRÁLY ROOSEVELT 
BIZTONSÁGÁÉRT. Mombasából ká­
belezik, hogy Edvárd angol király az 
ottani helyettes kormányzót sürgönyi- 
leg utasította, hogy Rooseveltet oda- 
érkezésekor illően fogadja és minden 
előzékenységben részesítse. A Pan­
dora nevű angol pánczéloshajó Mom- 
basába érkezett, hogy a Roosevelt Ti­
vadar tiszteletére rendezendő ünnep­
ségeken résztvegyen. Az Admiral ne­
vű gőzös, amelyen Roosevelt utazik, 
Mogadiscioban kikötött s igy késéssel 
fog Mombasába érkezni, ami a fogad­
tatást ünnepségek hátrányára lesz. 
Mihelyt Roosevelt Mombasába érke­
zik, rendelkezésére bocsátanak egy 
különvonatot, mely az Egyesült Álla­
mok volt elnökét Alfred Pease angol 
mágnás farmjára fogja vinni.

A HELYZET PERZSIÁBAN. 
Tábrisből jelentik, hogy ott az ameri­
kai Baskervillet, aki az ottani presby- 
teriánus iskolában mint tanító műkö­
dött, megölték, mikor a nemzeti párt 
tagjaival kirohanni akart a városból. 
A kirohanást azért rögtönözte, mert 
élelmiszereket kívánt beszerezni, mi­
után a városban éhínség dühöng. A 
helyzet kétségbeejtő. A keresztények 
nyakig felfegyverkeznek, mert minden 
pillanatban megrohanhatja őket a fa­
natizált tömeg.

MEGGYILKOLT HERCZEG. 
Smvrnából, az ázsiai Törökországból 
érkezik a hír, hogy Koppasis effendit, 
Samos herczegét, megölték. Samos 
Kis-Ázsia nyugati partján van.. Gö­
rög birtok, de Törökországnak adót 
fizet. Francziaország, Anglia és 
Oroszország védelme alatt áll, a sa­
ra ősi herczeget azonban a szultán ne­
vezi ki. Már tavaly bántalmazták őt, 
de a katonaság akkor még idejekorán 
közbelépett és helyreállította a ren­
det.

ÜLDÖZT ETÉSI MÁNIÁBAN 
SZENVEDETT. Megírtuk lapunk 
előző számában, hogy az Egyesült Ál­
lamok párizsi nagykövetségéhez be­
osztott Bainbridge nevű vámhivatal­
nok öngyilkosságot követett el s egy 
hátrahagyott levelében azt állította, 
hogy ármánynak esett áldozatul. A 
mint a most megejtett vizsgálat kide­
rítette, Bainbridget soha nem bántot­
ta senki. A szerencsétlen embernek 
meghibbant az elméje és üldöztetés! 
mániában szenvedett.

CASTRO FELESÉGE UTAZIK. A 
bujdosásra kárhoztatott volt venezue­
lai elnöknek, Castronak felesége, teg­
nap a Guadeloupe hajón Colonból 
Francziaországba utazott, hogy ott 
hazátlan férjével találkozzék.

ANGLIA HAJÓRAJA NEM ÉR 
SEMMIT. Beresford lord angol ten­
gernagy az angol hajóraj-egyesülethez 
levelet intézett, amelyben himezetle- 
nül kimondta, hogy Anglia hajóraja 
nem ér semmit. A tengernagy e leve­
le kínos feltűnést keltett.

OROSZ CSENDÉLET. Szent Pé- 
tervárról jelentik, hogy Kieff közelé­
ben öt rabló megtámadott egy társas­
kocsit. Az utasok a támadást vissza­
verték s az összesereglett nép részt­
vett a rablók üldöztetésében.. Heves 
utczai harcz keletkezett, amelynek fo­
lyamán hat embert, köztük két rablót, 
lelőttek.

POLGÁRHÁBORÚ ÖRMÉNYOR­
SZÁGBAN ÉS SZÍRIÁBAN. Alexan- 
drettában a helyzet felette válságos. 
A menekülők ezrei a városba sietnek, 
hogy ott ótalmat találjanak. Egv 
Athénből beérkezett jelentés szerint a 
keresztények ellen Adena és Tarsus 
mellett indított támadásokban tízezer 
ember lett lemészárolva. Egész hely­
ségek lettek elpusztítva és a vidék in­
kább füstölgő vadonhoz, mint ember­
lakta helyhez hasonlít. Nagy meg­
nyugtatást keltett a megrémült ke­
resztényeknél, hogy az amerikai kor­
mány két pánczéloshajót küldött az 
embermészárlások színhelyére. A Szí­
riái partokon állomásozó konzulok azt 
jelentik, hogy a török kormány tőle 
kitelhető módon megvédi a misszioná­

riusokat. Mindazonáltal nagy ve­
szélyben forognak a távolabb eső 
missziók, ahol keresztény menekülők 
menkelyre találtak.

KOOS EVELT MEGÉRKEZETT 
MOMBASÁBA. Fenneb azt jelentet­
tük, hogy Roosevelt Tivadar valószí­
nűleg megkésve érkezik meg Momba­
sába, Egy ma beérkezett kábelsür­
göny szerint az Egyesült Államok volt 
elnöke szerdán délután öt órakor sza­
kadó esőben lépett Mombasában szá­
razföldre. A kormányzó a benszülött 
katonákat állította glédába a magas 
vendég tiszteletére. Mikor az Admiral 
gőzös, mely Rooseveltet Mombasába 
vitte, a kikötőbe érkezett, az angol ha­
dihajó ágyulövésekkel üdvözölte a ma­
gas vendégeit Este a Mombasa-Klub 
diszlakomát adott Roosevelt tiszteleté­
re, aki a lakoma befejezése után azon­
nal tovább utazott Afrika bensejébe.

A ROMÁN KIRÁLY JUBILEU­
MA. Bukarestben nagy ünnepségek 
voltak Károly román király jubileuma 
alkalmából. A német császár ebből az 
alkalomból táborszernagygyá léptette 
elő a román királyt, amit Vilmos, a 
német korona örököse, szép beszédben 
adott a jubiláns tudtára.

INGYEN!

Az Egyesült Államok és Canada 
legújabb teljes térképe, érdekes és 
hasznos TJtmutató-\a\, az amerikai 
magyarság részére, Németh János 
bankár, v. cs. és kir. konzuli ügyvivő 
kiadásában most jelent meg és min­
den honfitársnak INGYEN küldi meg, 
ha postaköltségre 2 centes bélyeget 
küld be e czimre:

JOHN NÉMETH, banker, 
J/57 Washington St., 

NEW YORK.

Vidder Emil
IMPORTER.

IRODA: 40 AVE. C. PINCZE: 44 AVE C. 

NEW YORK.

Legnagyobb ásványvizraktár az Egyesült 
Államokban. Állandóan raktáron van: 
Mohai Ágnes, Margit, Bikszádl, Bártfal, 

Párád! ásványvíz.
Palugyay által Pozsonyban üvegezett 
eredeti borok nagy választékban kapha­
tók. Uj árjegyzéket kívánatra bárkinek 

megküldi.

GYÓGYBOROK ÉS GY6GYCOGNACOK 

NAGY VÁLASZTÉKBAN.
A BORSZÉKI GYÓGYVÍZ EGYEDÜLI 
FŐRAKTÁRA AZ EGYESÜLT ÄLLA 

MOKBAN.

A Borszéki viz clevelandi egyedüli kép­
viselője a „Vörös-Kereszt Gyógyszertár, 

8901 Buckeye Road.

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJŐJEGYÜZLETE 

— Alapittatott 1890-ben. — 
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint ameri­
kai ügyek elintézésére. Pénzküldés az 
ő-hazába heten kint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban. 
UNIONTOWN, PA. W. MAIN STREET.

WARADY LAJOS
Hazai peres és katonai egyek pon­

tos elintézése.
PÉNZKÜLDÉS AZ 6.HAZABA. 

Az összes hajó vonalak képviselője. 
HAZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

magyar közjegyző 
446 S. Broad St, Trenton, N. 4.

John R. Pfarr
319 BROAD STREET, JOHNSTOWN. P»

Szálloda, ahol Igazi Molnár-féle borok é* 
pálinkák kaphatók Finom magyar kiszol 
eákis (rnAmz 1 «

Pallas Hotel
•>28 WASHINGTON A ve., JOHNSTOWN. F».

A magyarság találkosAel helye Joli» 
mwnban Különféle sőrék. Importált bon» 
nagyban és kkstnvbwn jutányos áros k»t nettók

tlfTTSPW«), GUSZTÁV tilts

Bartók László
NEW YORKBAN, A MÁSODIK A VE.. 184. SZÁMA ALATT

MAGYAR VENDÉGLŐT
nyitott, ahol a nap bármely órájában HAZAI módon elkészített kitűnő ma 
gyár ételek kaphatók.

AKI OTTHON AKARJA MAGÁT ÉREZNI ÉS ZAMATOS MAGYAR 
ÉTELEKET AKAR ÉLVEZNI. KERESSE FEL BARTÓK m,ginvendéglő-».
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Hazai dolgok.
ju:>, - lirencz föherczeg és az iskolás­

fiuk.
BUDAPEST. A Bezerédy-utczai 

isk„;.i egyik tanítója, Ambrózy Béla, 
nvveti'lekeivvl a budai Várban sétált, 
j! ^ mák nevezetességeit megszem- 
léiji'k. A kis diákok épp Vastag 
Bviir^1 szobrában, a lovat megfékező 
,-sik«ein gyönyörködtek, midőn akis 
jl)Z>,! Ferencz föherczeg katonai ne- 
TC;,.jf\eí arra ment. A föherczeg nagy 
érdeki "lessel nézte a vidám gyerek- 
csapatot. megállt nevelőjével és vala­
mit mondott neki. Erre mind a ket­
ten a tiuk felé indultak, megálltak a 
tani " ■' tt. a nevelő bemutatkozott s 
bemül, ta fenséges tanítványát is:

— Van szerencsém bemutatni Jó- 
gsef l'er. ncz föherczeget!

A kis föherczeg barátságosan nyúj­
totta kezet, a tanítónak s mindjárt azt 
kérdez e. hogy kiránduláson van-e a 
bükk V tanító válaszára, hogy igen, 
a Var nevezetességeit és a királyi pa­
lotai jeliek megtekinteni, a kis főher­
ceg te:ajánlotta, hogy ő bevezeti őket 
a palotaiul, amit azonnal nagy örönv 
m..; es szívességgel meg is cselekedett.

A kis , sapat (‘lén sorra magyarázta 
a királyi palota nevezetességeit, a be­
járatnál és az udvaron levő szoborcso- 
portezaiok jelentőségét s kiváltképpen 
lelkesedett a kapuk táján levő hatal­
mas kőoroszlánok előtt. A kis iskolás- 
fiuk csillogó szemmel nézték a föher­
czeg kedves, élénk gesztusait s teljes 
odaadással hallgatták magyarázatát.

— Hát belülről nem akarják meg­
nézni a magyar király palotáját? — 
kérdezte végül a kis föherczeg a taní­
tót.

— Megnéznek, — felelte a tanító, 
— de nincsen rá előzetes engedélyünk 
s anélkül be nem bocsátanak bennün­
ket.

— Majd én megkérem az intézősé- 
get. — szólt nyájasan a kis József Fe- 
renvz — hogy oda is bemehessenek. 
Most pedig ajánlom magam, tanító 
■ír. nu-rt kötelességem elszólit innen.

Ismét kezet nyújtott a tanítónak s 
neveltjével együtt csakhamar eltűnt. 
Pár pi'lanat múlva pedig feltárultak 
a királyi palota ajtajai és a kisdiá­
kok káprázatos szemmel felitták lel­
kűkbe a tündér! fényt, a ragyogást és 
szépséget, mely ott benn elébük tá­
rult.

1 nagy szakáll problémája.
BUDAPEST. Dr. Fényes Samu, a 

jeles a uagyszakállu emberek közé 
tartozik. A szakálla valósággal a 
nieiiét veri, amellett fényes fekete, 
úgy hogy, amint mondani szokás, a 
ritka szép szakállak közé tartozik.

A minap Fényes egy társaságban 
időzött, ahol többek között egy kis 
fiúcska is volt. Késő estére járt az 
idő és Fémes egvszerre csak megszó­
lalt:

— No, én most haza megyek!
— Ugyan, minek siet? —tartóztat­

ta a társaság több tagja. — Marad­
jon!

— Nem, nem maradhatok. Nagyon 
fáradt vagyok. Ma korábban is fek­
szem le a rendesnél.

Ebben a pillanatban a társaságban 
levő fiúcska megszólalt:

— A bácsi most lefekszik!
— Igen, fiam.
—-És ágyba fekszik?
— Persze, fiacskám!
A kis fin elgondolkozott, Egyszerre 

csak a következő kérdéssel fordult Fé­
nyeshez :

— Mondja csak, bácsi, mikor maga 
lefekszik, hova teszi a szakállát? A 
paplan alá. vagy a paplan fölé?...

Tragikus ebéd.
BUDAPEST. A Hungária-szálló 

C 'keV-en csendes éttermében nagy ria­
dalmat keltett minap délben egy tra­
gikus haláleset. Az egyik asztalnál 
magánosán ebédelt egy elegáns, dere­
sed"' nr, aki étkezés közben jókedvű, 
derült arczczal vette szem ügyre a be­
lép i vendégeket, különösen a hölgy- 
vendégeket, Egyszerre csak hirtelen 
lefordult a székéről s végigzuhant a 
Padlón. Az étteremben természetesen 
kínos ijedtséget keltett az inezidens, a 
mely a következő perezben már tragi­
kus esetté változott. Az odarohant 
pinezérek és vendégek már csak egy 
kihűlő testet ezipeltek ki a mellékhe­
lyiségbe. A gyorsan előhívott orvos 
P'Mig megállapította, hogy az öreg 
urat szivszélhűdés érte. Mire a men- 
l°k, illetve a rendőri bizottság megér­
keztek a szállodába, az előkelő külsejű 
vendég halott volt már. Nyomban

megindult a vizsgálat. Az öreg urnái 
egy csomó írást, levelet és pénzt talál­
tak. Megállapították, hogy Hesch- 
inann Olaf Miksának hívták a halot­
tat, Minap jött Budapestre Berlin­
ből, ahol a Hamburg-Amerika Line 
tisztviselője volt. Hesclimann Olaf 
különben svéd alattvaló, ötvennégy- 
éves ember, előkelő összeköttetésekkel 
látták el Berlinben, Kopenhágában és 
Stokholmban. Néhány ezer márka 
készpénzen kívül találtak nála egy a 
svéd királyi kabinetirodától eredő és a 
török szultán udvarának szóló ajánló­
levelet, A szegény Olaf ur ugyanis 
amolyan előkelőbb fajtájú idegenveze­
tő volt, aki magasrangu, gazdag társa­
ságokat kalauzolt utazásaikban. A 
halál is egy ilyen hivatalos működés­
ben érte. Egy többtagú előkelő ber­
lini társasággal jött Budapestre, a 
honnan a Balkánra készültek. A ber­
lini urak természetesen néhány napra 
itt rekedtek a magyar fővárosban, a 
mig újabb kalauzt fogadhatnak.

Az apa bűne.
ARAD. Egy elvetemült vadállatias 

ember felett Ítélkezett a törvényszék. 
Nemrégiben nagy felháborodást kel­
tett az itteni rendőrség leleplezése, 
melynek során Stósz Bálint kertészt 
az ügyészség vádjára vizsgálati fog­
ságba helyezték. Stósz, aki elzüllött, 
részeges ember volt, két kis leánya el­
len erkölcstelen merényletet követett 
el. A bestiális apa bűne sokáig titok­
ban maradt, mígnem egy névtelen fel­
jelentés a börtönbe juttatta a gazem­
bert. A törvényszék hatévi fegyházra 
ítélte Stósz Bálintot. A szerencsétlen 
gyermekeket az állami gyermeknevelő 
intézetben helyezték el.

A két jóbarát.
BAJSA. Bácsmegye. Százmán Ká­

roly plébános és Kanyó Ödön községi 
jegyző, akik a legjobb baráti egyetér­
tésben működtek a község javára, 
csaknem ugyanazon órában haltak 
meg. Az elhunyt plébános 54, a jegy­
ző pedig 42 esztendős volt. Temetésü­
kön az egész község megjelent.

Betörők az ékszerüzletben.
BRASSÓ. Both és Müller brassói 

órások üzletében betörők jártak, hon­
nan körülbelül nyolez-tizezer korona 
értékű aranyórát, lánczot és gyűrűt 
vittek el. A rendőrség széleskörű nyo­
mozást indított.

Sikkasztó marhakereskedő.
FIUME. Stein Ignácz trieszti ke­

reskedő a napokban 11 ezer koronát 
adott át Uremovics Pál állatkereske­
dőnek, hogy a Fiúméval szomszédos 
horvát helységekből szarvasmarhákat 
vásároljon a számára. Uremovics to­
vábbi 4 ezer koronát kért megbízójá­
tól, aki a pénzt azonnal utána is küld­
te. Mikor a környékre ment, újra táv­
iratozott neki, hogy küldjön sürgősen 
további 12 ezer koronát, mert az álla­
tok nagyon drágák. A kereskedő ezt 
a pénzt is elküldte neki, de aztán nem 
hallott hirt többé róla. Erre Stein 
Fiúméba jött és a rendőrségnél felje­
lentette Uremovicsot. Most Növi ha 
ment két tikosrendőr, hogy az odauta­
zott szélhámost kikutassa, akinnek a 
28 ezer koronával együtt nyoma ve­
szett.

Tűz egy olajgyárban.
GYŐR. Az itteni Meller-féle olaj­

gyárban tűz ütött ki és a tűzoltóság 
csak nagy erőmegfeszitéssel tudta 
megmenteni a gyárat. A tűz abból 
keletkezett, hogy a kőtartályokban le­
vő olaj, melyet maximálisan 280 fokra 
szabad csak hevíteni, 300-ra emelke­
dett s igy öngyuladás állott be.

Kalandos tervit ifjak.
IPOLYSÁG. A minap eltűnt a vá­

rosból a gimnázium két diákja, Földes 
Mihály és Wallach Ferencz. A szü­
lök megkeresésére a fiukat az Ipolysá­
gi rendőrség köröztette és Székesfehér­
várott az ottani rendőrség a fiukat 
végre megtalálta. Kitűnt, hogy a két 
fiú Afrikába akart vándorolni. Ipoly­
ságról Székesfehérvárig tartó útjukat 
részben gyalog, részben vasúton tették 
meg. A fiuknál nagyobb mennyiségű 
pénzt is találtak, amelyeket szüleiktől 
loptak. Az Ipolysági rendőrség meg­
keresésére a fiukat hazaszállították 
szüleikhez.

Letartóztatott vasutas.
KAPOSVÁR. Somogyszentmiklóson 

letartóztattak egy volt magyar állam- 
vasúti altisztet, aki arra hajtogatta a 
déli vasutak alkalmazottait, hogy az 
esetleges mozgósítások, vagy nagyobb 
katonai szállítás esetén tagadják meg 
a szolgálatot. Nagykanizsán, Sopron­
ban, Székesfehérváron és a szomszé­
dos vasúti állomásokon napokon át 
felhívásokat osztogattak ki, amelyek

végre a hatóságok kezei közé kerültek. 
A hatóságoknak az is tudomására ju­
tott, hogy Nagykanizsát akarták az 
agitáczió központjává tenni, hova egy 
budapesti kiküldött érkezik majd, ki 
a Déli Vasutak vezetőembereivel gyű­
lést akar tartani és őket arra bírni, 
hogy csapatniozgósitás esetén passzív 
rezisztencziával lépjenek fel. A nyo­
mozás tehát első sorban ez irányban 
indult meg és a nagykanizsai rendőr­
ség buzgón kutatott a Sidapesti kikül­
dött után, kire rá is akadt Cservenka 
János vasutas agitátor személyében, a 
kit az államvasutak szolgálatából már 
régebben elbocsátottak. Cservenka 
neszét vette, hogy a rendőrség nyomá­
ban van, ezért elmenekült; Somogy­
szentmiklóson azonban letartóztatták 
és kiderült, hogy hasonló bujtogatást- 
már az államvasutak vonalain is 
űzött.

Kirabolt postahivatal.
MÁRAMAROSSZIGET. a város 

területén levő szigetkamarai postahi­
vatalt kirabolták. A betörők álkulcs- 
csal nyitották ki a vasajtókat, feltör­
ték az Íróasztalt, annak fiókjából ki­
vették a vaspénzszekrény kulcsát és 
igy könnyen jutottak hozzá a postahi­
vatal egész értékkészletéhez. Szeren­
csés véletlen, hogy csak néhány száz 
koronányi pénz- és értékkészlet volt a 
hivatalban, mert időközönként az ál­
lami hivatalok és különösen a sóbá­
nyahivatalok, gyakran igen jelenté­
keny, esetleg százezrekre menő össze­
geket szoktak a most kirabolt postahi­
vatal utján továbbítani. Megjegyzen­
dő, hogy a máramarosszigeti polgár­
ság és maga a város hatósága is, már 
évek óta sürgeti a belügyminiszté­
riumtól a szigetkamarai állami hivata­
lok és pénztárak csendőrséggel való 
őriztetését.

Megölte és kirabolta az apját.
ORSOVA. Bibeszku Illés ötven- 

nyolcz éves kavicsszállitót meggyilkol­
ta és kirabolta a fia, a harminezéves 
Bibeszku Mihály, aki már többször 
követett el lopásokat és emiatt bör­
tönbüntetést is szenvedett. A fiú meg­
tudta azt, hogy édesatyjánál nagyobb 
összeg van.. Egy este, amikor egy szo­
bában együtt aludtak, éles késsel meg­
támadta atyját és három késszurással 
meggyilkolta és az övben elrejtett 260 
koronát ellopta. A lopás után kiosont 
a házból és mulatni ment. Reggel visz- 
szatért a házba, ott azonban már édes­
anyját kétségbeesett sírással találta 
édesatyja holtteste felett. Mialatt ösz- 
szeszaiadtak a szomszédok, hogy a 
csendőrséget értesítsék, a fin megszö­
kött. A csendőrségnek mindeddig nem 
sikerült a gyilkos fiút elfogni.

Gyilkos műtét.
PANKOTA. Aradmegye. A köz­

ségben Mikora Pálné felkereste özv. 
Yig Mártonná bábaasszonyt, ahol mű­
tétnek vetette magát alá. Mikoráné a 
műtét következtében meghalt. A bá­
baasszony, aki ellen hasonló üzel­
mekért bűnügy folyik, megszökött.

Halál az eljegyzés után.
RÁKOSSZENTMIHÁLY. Nem min­

dennapi tragédia játszódott le itt mi­
nap reggel. Kocsis Dezső könyvkötő 
minap tartotta az eljegyzését Nagy 
Mariskával s a lakoma belenyúlt a ké­
ső éjszakába, Kocsis tehát nem jöhe­
tett már vissza a fővárosba. Másnap 
reggel akart visszatérni s a menyasz- 
szonya kikisérte a vasúti állomáshoz. 
A fenyveserdő mellett hirtelen szivé­
hez kapott a huszonhároméves fiatal­
ember, élesen felsikoltott és holtan 
roskadt össze. A rendőri bizottság 
megállapította, hogy szivszélhűdés ér­
te.

Elhunyt lelkész.
RIMASZOMBAT. Minap hunyt el 

Szalóczy Dániel református másodlel­
kész 70 éves korában, közel negyven­
évi rimaszombati lelkészkedés után. 
Az elhunyt köztiszteletben álló férfiú, 
kiváló lelkész volt, ki nagy tudással 
és ritka szivjósággal töltötte be papi 
hivatását. Évtizedek előtt elveszítette 
szemevilágát, de azért teljes buzgóság- 
gal végezte funkezióját s betett könyv­
vel kezében fel-alá sétálva, páratlan 
memóriával fogalmazta agyában gyö­
nyörű egyházi beszédeit, melyeket a 
hivek mindig áhítattal hallgattak. 
Most nyugdíjazta a rimaszombati egy­
háztanács a munkás és mindig lelkiis-

Magyar utalványok.
AZ AMERIKAI MAGYAROK HASZNÁLATÁRA.

Az Egyesült Államok postahivatala 
hosszabb utánjárás után belement ab­
ba, hogy az amerikai magyarok na­
gyobb kényelmére és biztonságára ma­
gyar szöveggel ellátott postautalvá­
nyokat hozott forgalomba, amelyek 
minden postahivatalnál ingyen kapha­
tók s amelyeket az, aki a posta utján 
akar pénzt az ó-hazába küldeni, ma­
gyar nyelven is kitölthet az illető ro­
vatokban s a pénzzel együtt átadhat­

ja a postának Magyarországba való 
továbbítás végett.

A new yorki magyar főkonzulátus 
megkeresésére hozzuk az alábbiakban 
az amerikai magyar postautalványok 
hü másolatát. Az egyik oldalon a ki­
töltendő rovatok láthatók, a másik ol­
dalon pedig megtudható, hogy 1 dol­
lártól száz dollárig mennyit kell fizet­
ni a postán a küldésért. íme az utal­
vány:

ARANYAT H^PFS.
AKI A „BEVÁNDORLÓ“ UTOLSÓ 
OLDALÁN LEVŐ HIRDETÉST 
GONDOSAN ELOLVASSA.A RÉSZ­
VÉNYEKET MOST RENDELI, A 
MIKOR EGY RÉSZVÉNYNEK 
CSAK EOY DOLLÁR AZ ÁRA.
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It is desired that this application be filled with pen and Ink.

Ezen megkeresésnek tintával való kitöltése kívánatos.

HUHGARY
[Application for International Order payable in Hungary.]

Stamp of issuing office.
Advice sent through the Exchange Office at

NEW YORK, N. Y.
Ü. S. MONEY. FOREIGN MONEY.

Amount, $. 
Amount, $.

(Space above this line is for the Postmaster's record, to be filled in by him.)

lnteraatioaal Money Order p*y>bie«» «»ctApplication
FOB

Megkeresés Magyarországban kifizetendő nemzetközi postautalvány iránt.

(Spaces below to by filled in by the applicant, or by some person for him not connected 
with the Post Office.)

(Az alanti űrlap a megkereső fél vagy ennek megbízása alapján más, nem a posta­
hivatalhoz tartozó személy által kitöltendő.)

Date,.................................................... 190....
kelt

For the sum of................................................................... ....................
Kifizetendő összeg

and .............................................................................................................
és

Payable to
A ezimzett neve

ADDRESS 
A ezimzett 

pontos czlme

Town [or City] of.
város (község)

No..............................
házszám

Province,...................
Járás

Country, .................
ország

. Street
utca

Commune,.
megye

Sent by
A feladó neve

ADDRESS 
A feladó czlme"

No................... ,
házszám

Town or City,. 

State of............

. Street
uteza

(See other side) 
(lásd a túloldalt)

HUNGARY
Fees Charged for Money Orders Payable in Hungary

Magyarországba szóié nemzetközi postautalványért fizetendő díj.

For an order from.
tői

.. $0.01 to
iff

$10 ... ........ 8 cents

From ......................
tői

..$10.01 to
If

$20 ... ........10 cents

From ......................
tői

. .$20.01 to
t*

$30 ... ........15 cents

From ......................
tői

..$30.01 to
Is

$40 ... ........20 cents

From ......................
tői

. .$40.01 to
is

$50 ... ........25 cents

From ......................
tői

. .$50.01 to
is

$60 ... ........30 cents

From ......................
tői

. .$60.01 to
Is

$70 ... ........35 cents

From ......................
tői

..$70.01 to
iff

$80 ... ........ 40 cents

From ......................
tői

..$80.01 to
iff

$90 ... ........45 cents

From ......................
tői

..$90.01 to
Is

$100 ... ........50 cents

1. The maximum amount 
for which a single Money 
Order may be issued is $100. 
When a. larger sum is to be 
sent, additional orders may 
be obtained.

2. There is no limit to 
the number of International 
Money Orders which may be 
issued to a remitter, in one 
day, in favor of the same 
payee.

3. The full address of the 
payee must be given includ­
ing the street and number if 
he resides in a city.

4. If the payee is a sol­
dier, the arm of the service, 
rank, number of the regiment 
and company should be 
stated.

(.Mtkn
<j. a. L. oo.—s-oe-—iwau

1. Egy-egy utalványnyal 
legfeljebb $100 küldhető. Ha 
feladó nagyobb- összeget 
akarna küldeni, ezt két vagy 
több utalványra kell befizet­
nie.

2. Ugyanaz a feladó, 
ugyanazon ezimzett részére, 
ugyanazon a napon több 
utalványt is adhat feL

3. A ezimben a ezimzett 
teljes ezime kiírandó és ha 
ezimzett városban lakik, ak­
kor még az uteza neve és a 
ház száma is kiteendő.

4. Ha a ezimzett katona, 
kiírandó a fegyvernem, az 
ezred és század, melyben 
szolgál és a rang.

t. MM)
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meretes papot, ki másfél év alatt fele­
ségét, egyetlen leányát és 89 éves apó­
sát temette el.

Betörtek a székesegyházba. 
ROZSNYÓ. A rozsnyói püspöki 

székesegyházba minap hajnalban is­
meretlen tettesek betörtek és onnan 
elraboltak több értékes áldozási kely- 
het és a Mária Terézia korából való 
ezüst szentségtartót. A rozsnyói csend- 
őrség, élén Demel csendőrhadnagy- 
gyal, rögtön megindította a nyomo­
zást és sikerült a betörőt Borzoba köz­
ség határában a rozsnyói járörsnek, 
Újhelyi János őrvezetőnek és Bor- 
nyász Antal csendőrnek, Trokar Dé­
nes fegvházviselt egyén személyében 
elfogni. A vizsgálat kiderítette, hogy 
az ez év folyamán feltört pelsüezi, 
putnoki és több más plébánia betöré­
sét is ugyancsak Trokár követte el. 
Kiderült az is, hogy Trokár Denes 
azonos azzal az urasági inassal aki 
1903-ban Pongrácz Irma grofnotoi 
60.000 korona készpénzt ellopott, ezért 
később Trokárt ötévi fegyházra Ítél­
ték. amit Szamosujvárott ki is töltött. 
Ezelőtt, három hónappal bocsátották 
őt feltételes szabadságra s amikor a 
fera-házból elindult, kérte a fegyházi 
katliolikus lelkészt, hogy eszközölje ki 
neki, hogy ne börtönőr kisérje Har- 
maczra, hanem engedjék ot egysze­
rűen tolonezuton haza. A lelkész 
azonban megtagadta kívánságát ért­
hető okokból és mint bevallotta, mar 
akkor megesküdött, hogy a papokat és 
a templomokat, valahányszor csak 
hozzájuthat, ki fogja rabolni.

Hármas ikrek.
RDTTKA. A közeli Radoska köz­

ségben egv parasztasszony hármas ik­
reket. szült . két fiút és egy leányt. A 
két fin él, a leányka meghalt.

Egy szikrától
RUTTKA. Minap délután hatal­

mas tüzkatasztrőfát idézett elő <‘g\ 
szikra. Mindenekelőtt felgyújtotta 
Hercz földbirtokosnak a főtéren levő 
házát. A tűz a nagy szélben aztan 
gyorsan terjedt és pillanat alatt a 
szomszédos Hoffmann-féle nagy liaz is 
lángokban állt. A kassa-oderbergi 
vasút főműhelyének tűzoltósága önfel­
áldozó buzgósággal látott neki az ol­
tásnak, s az ő munkájuknak köszönhe­
tő. hogy még nagyobb baj nem tör­
tént.

'4 csendőr lőtt.
sítoraljaujhely. a csend­

őrök le akartak tartóztatni egy Balog 
Ferencz nevű legényt, aki valamiben 
dologban gyanú alatt állott. Hanem 
a huszonnégy esztendős legény ellent- 
állt. karót ragadott a csendőrökre bo­
res Gergely csendőr annyira veszelyez- 
tetve látta az épségét, hogy rálőtt Ba­
logra és súlyosan megsebesítette. 
Vizsgálat indult meg arra nézve, hogy 
jogosan használta-e a csendőr a fegy­
vert.

Elitéit apagyilkos.
SZABADKA. Az itteni törvény­

szék Bartos János madarast legénv t, 
ki apját azért, mert ez anyját meg\ér­
té, egy ólmos bottal agyonütötte, az 
esküdtszék verdiktje alapján nvolcz- 
évi fegyházra ítélte.

öngyilkosság a temetőben.
SZABADSZÁLLÁS. Ifj- Király 

György boldogtalan családi életet élt, 
amit nem birt tovább elviselni és a 
halálba menekült. Kiment a temetőbe, 
ahol az édesanyja sírja melket egy 
fára akasztotta magát. Mikor reggel 
keresték, nem találták sehol. Réggé 
akadt rá a temetőőr, amikor mar hal­
va volt. Jelentést tett nyomban a vá­
rosházán. ahonnan a rendőrbiztos és 
Arday Károly községi orvos ment ki 
a színhelyre. ’ A jegyzőkönyv felvétele 
után a halottat hazaszállították és a 
bonczol á s mellőzésével a temetési en­
gedői vt megadták. A szerencsétlen 
36 éves gazdát a lakosság óriási rész­
vétele mellett temették el.

duruzsolt, mint nagy Bercsényi Mik­
lós, aki sohasem tudott belenyugodni 
az’internálásba s a rodostói magány­
ba. Rákóczi azonban már Francziaor- 
ezágban lemondott a világ hivságos
örömeiről. .

Csodálatos,, hogy az élet változásai 
mennyire átalakítják még a legna­
gyobb emberek lelki világát is. Rákó­
czi tökéletes világfi volt. A mai an­
gol királyhoz lehetett volna hasonlíta­
ni, aminö trónörökös korában volt. 
Nagy könnyedséggel és tökéletesen be­
szélt magyarul, németül, latinul és 
francziául. Szerette a víg és zajos 
életet, a pompát, a fényűzést, a dús 
lakomákat, szomjazta a nők ajkairól 
kínálkozó gyönyört s azt mint házas­
ember is élvezettel sziircsölte, hanem 
mikor hazájából kibujdosva a nagy 
franczia király intim környezetéhez 
tartozott, aki magános sétáira is ma­
gával vitte, lassankint igen megválto­
zott. Még férfikora teljében volt. Mi­
kor Clagnyban lakott s éppen kocsiba 
akart ülni, hogy Marlyba menjen, a 
hová a király vadászatra hívta meg, a 
vár lépcsőjén egy szerzetes jött elébe 
és kérvényt nyújtott át neki. Amint 
a fejedelem a kérvényt átfutotta s a 
nevet elolvasta, az nagyon ismerősnek 
tetszett előtte. Rövid gondolkozás 
után eszébe jutott, hogy az valamikor 
franczia tüzérezredében kapitány volt 
s nagyon kicsapongó életet folytatott. 
Elbámult, hogy most szerzetesi ruhá­
ban látja maga előtt. Szóba ereszke­
dett vele s a szerzetes elmondta, hogy 
megutálta a világ örömeit, szerzetessé 
lett, mivel azonban kolostoruk leégett, 
arra kéri Rákóczit, hogy ajánlja be őt 
a karthausi kolostorba. Ezt a fejede­
lem meg is tette, a szerzetest fel is 
vették s ez az eset annyira hatott a 
vallásos fejedelemre, hogy ettől fogva 
ő is szerzetesi életet folytatott.

Boldog magányából a szultán saját­
kezű levele szólította ki, midőn Ilii­
ben háborúba keveredett Ausztriával. 
Sereggyüjtésre kétmillió aranyat és 
Erdély fejedelemségét ígérte neki. 
Csakhogy a portával elbánt Savoyai 
Fügén s Rákóczi ez utolsó reményé­
ben is csalódva, a szultán fényes fo­
gadtatása után ismét magányba vo­
nult, délelőtt-délután a templomban 
imádkozott, többi idejét pedig vagy ol­
vasással, vagy beszélgetéssel, vagy az 
esztergapadnál fúrva, faragva töltöt­
te. Lemondott arról is, hogy két fiat 
láthassa s e csendes visszavonultságá- 
ban érte a halál 59 éves korában. Szi­
vét kivétette s meghagyta, hogy Fran- 
cziaországban eltemetett neje koporsó­
jába zárják. Felesége azonban ezt a 
hűséget aligha érdemelte meg, mert 
számtalanszor megszegte a hitvesi hű­
séget. De nem is lehetett ez másképp, 
mert a fejedelemasszony, aki női ágon 
Árpád-vérből származott, 1702. óta 
csak néhány napot tölthetett az ura 
mellett s az egész nyolezévi háború 
a.att csak az lTOG-ikí békealkudozás 
idején eresztették hozzá Béesből.

Minden kle hirdet*» TÍZ »*61* 

— 26
Minden tevéfcM »■* 2 cent
Ktehtrdetteek elére fizetendők.

KI6HIRD6T66CKET 
•Megad a „BováwSoH*“ minden 

Ugyndke ta a UadAMvaUI: 
127 East 13 street. New York.

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
A new yerti 14-lk uteza és 2-lk Avenue sarkán 

levő ref. egyház lelkésze

HARSANYI LÁSZLÓ.

Istenitisztelet minden vasáma* d. e. 11 dreier. 
Lelkéeelak: 210—2-lfc Avenue.

KERESEM Breznay György bárkái, gdmir- 
megyei szármáidén bátyámat, ki 26 évvel ez­
előtt vándorolt Amerikába. Kérem a réla tu­
dó honfitársakat, hogy bátyám hollétéről en­
gem értesíteni ssiveekedjenek. JÓS. BREZ­
NAY, Bei «7, CHAMBERSVILLE, Pa.

MAGYAR EV. REFORMÁTUS P. EGYHÁZ 
New Brunswick, N. J.

Ternyien»:
Basten Avenue és Bamittee Street sarkán.

Istenül sate let»*» sorrendje:
Vasárnap délelőtt lé óraimé és este óraker. 

Létként
Tiszt. HAMBSRSZKY N. B. PÁL, 

magyar ev. ref. P- lelkész.
209 Nelson Street. Telephone: 450 M. 2.

S25.eee.ee

Jeseph lajer Myers
Fötisle*

TUM

pénrtdM» Íréül
Föttriek lOUMMBO, K. J- 

nSWMe»: ALMA, N. J.
kéaüMlSJe. "ihaB éa

UNIONTOWN, PA. ÉS KÖRNYÉKI MAGYAR 

:: EVANGÉLIKUS REFORMÁTUS EGYHÁZ::

Lelkipásztor: SZÉKELY SÁNDOR.

P. O. Box 391. Telephon: 1043.

Főgondnok: Dienes János, New Salem. 
Algondnok: Szűcs Ferencz, Buffington. Pénz- 
tárnok: Pankotay J., Buffington.

FORDÍTÁS.
Úgy törvényes Íratok, mint bizonyítvá­

nyok és magánlevelek magyarról angolra, 
vagy németről angolra, avagy mindkét 
nyelvből magyarra való ferditása végett for­
duljon levéllleg

TÜRK JÓZSEF
496 Caxten Building, Cleveland, O.

Ebe jfrtebman print
215 BOWERY — — NEW YORK. | 
Elvállalja alapszabályok s mindennemű | 

nyomtatványok elkészítését. ‘
— Kitünően felszerelt magyar nyomda.— | 
Elv: Csinos kiállítás olcsó árak mellett, f

ÜGYES EMBER,
aki a new yorki magyarságot ismeri, 
valami képzettséggel bir, előnyös fel­
tételek mellett alkalmazást nyer. Bő­
vebbet a Bevándorló kiadóhivatalá­
ban, 327 East 13 street, New York.

A NAP
ib'sssssr*

Sándor. 
a. LengyelBffteMs

Politik* *á——___________

A 55; uss *
A NAP nemcsak e legkitűnőbb lap, de a 

LEGOLCSÓBB IS.
BUriaeMe Amertks tertletére e**ss évre IB.—
Félév» ................................................................. {*•“*NiiU8Í4m ......... .........................Mmetvínnsémekst kémügyei küld:

A NAP kiadóhivatala:
Budapest, Vili. kér, R8kk Bellírd-u. ». ez.

MUNKÁT KERES. 
Szabóságnál állandó munkát keres 

egy elsőrendű munkás. Megkereséseket 
ezen a czimen kérek: Hahn Mihály, 32 
Hall Ave., Perth Amboy, N. J.

ARANYAT KERES,
AKI A „BEVÁNDORLÓ“ UTOLSÓ

Ha nem beszél angolul
és ha akarna tudni, akkor küldje be a nevét

és pontos czimét

Mandel Ernőnek
6 majd felvilágosítást fog küldeni, hogyan 
lehet megtanulni három hónap alatt. — 

Tandíj 2 dollár havonta.
61 AVENUE A, ------ NEW YORK, N. Y.

CSALÁDI ÜGY.

OLDALÁN LEVŐ HIRDETÉST
GONDOSAN ELOLVASSA,A RÉSZ
VÉNYEKET MOST RENDELI, A
MIKOR EGY RÉSZVÉNYNEK

CSAK EGY DOLLÁR AZ ÁRA.
roo1L-.>j

GYILKOS NYOMOR.

Rémes tragédia Kolozsváron.

AMERIKAI MAGYAR SZÖVETSÉG
ALAKULT 1906. FEBRUAR 27-ÉN, CLEVELAND, OHIO.

A Szövetség czélja: Az Amerikában élő magyarok testületi összetartása, anyagi ős 
erkölcsi érdekeinek védelme.

Osztályok alakulhatnak Amerika minden magyarlakta helyén.
Aki a Szövetség tagjává akar lenni, írjon alapszabályokért a titkári hivatalhoz:

515 SUPERIOR BUILDING, CLEVELAND, O.

RÁKÓCZI HALÁLA.

Visszaemlékezés a kuruez 
hu j dósára.

E hónapban volt Rákóczi halálának 
az évfordulója.

Mikes Kelemen „Törökországi leve­
leidben megható egyszerűséggel Írja 
meg a nagt’ fejedelem életének utolsó 
napjait s csendes, fájdalom nélküli 
halálát. 1735. április 8-án hajnalban 
következett lie ez és sírva fogadta a 
fájdalmas gyászhirt a sok kuruez buj­
dosó. Még azok a török katonák is 
sírtak, akik a fejedelem palotájának 
diszörségét alkották. Mert amilyen 
dicső, olyan jóságos és szelidlelkü fe­
jedelem volt ő. Nem csőrőlt-pörölt,

Egész Kolozsvár annak a rettenetes 
családi drámának hatása alatt áll, a 
mely minap délután történt a Felleg- 
vári-uton. A szörnyű eset hőse Hav­
i-illák Lajos negyvenötesztendős kávé­
főző, aki nagy nyomora felett való 
kétségbeesésében meggyilkolta három 
kis gyermekét. Havrillak, aki a Di- 
kaszter-kávéháznak volt az alkalma­
zottja, négy gyermekével és a felesé­
gével már régóta nagy nyomorban élt. 
Utóbbi időben alig volt betevő falatja 
a családnak. Súlyos idegbántalmak 
is kínozták a deresedül kezdő embert, 
akit ez a baja roppant elkeserített. A 
mi kevé-s pénze volt, elmulatta az éj­
jeli lebujokban, családja pedig éhe­
zett.

A tragédiát megelőző éjszakát is há­
zon kívül töltötte, csak reggel öt óra 
tájba került haza ittasan. Nem is fe­
küdt le, megmosakodott és elment a 
kávéházba. Juliska nevű nyolezéves 
leánya utána ment, hogy pénzt kérjen 
tőle az ebédre s a teljesen megzavaro­
dott fejti ember ekkor kocsira ült a 
leányával és kihajtatott a Fellegvárt 
utón levő lakásukhoz. A kocsiban igy 
szólt a leányához:

— Az édesanyád és te életben ma­
radtok. De nekem és kis testvéreid­
nek meg kell halnunk.

Amikor a ház elé értek, hirtelen le­
ugrott a kocsiról és berohant a lakás­
ba. Itt feltépte a szekrény ajtaját, ki­
kapta onnan a revolvert és hároméves 
Jolánka leányát keresztüllőtte. Az

AKI ANGOLUL TUD,
BOLDOG JÖVŐT ALAPÍTHAT MAGANAK AMERIKÁBAN. KI NE RENDELNÉ MEG

TEHAT AZ

Angol-Magyar Tanító és Iskolája
czimü szabadalmazott és pótolhatatlan tankönyvet? Most, midőn a tömeges megren­
delés folytán a könyv máris a második kiadásban jelent meg, a szerző minden honfitárs 
számára lehetővé akarja tenni az angol nyelv elsajátítását s leszállította a könyv­
nek árát

EGY DOLLÁRRA.
A számos megrendelő hirlapilag nyilvánította a háláját, ami a legjobb bizonyíték 

arra nézve, hogy ebből a könyvből és CSAKIS ebből a könyvből tanulhatja meg minden 
magyar ember TANÍTÓ ÉS ISKOLA NÉLKÜL 86 lecikée át az amerikai helyes kiej­
tésű angol nyelvet minden sajátságos szabályaival együtt BESZÉDBEN, IRASBAN és 
OLVASÁSBAN.

A könyv megismerteti továbbá a tanulót a honos!tóéi törvényekkel, a pénznemek­
kel, a mértékekkel, a poetaforgalommal, a levelező ősei és c*l mzéaoel, ae államok szá­
mával, tarölet sível, lakosaikkal, fővárosaikkal, az eddigi elnökökkel, a függetlenségi 
nyilatkozattal, angol hirdetésekkel, a világegyetemben létező tárgyak szótárával, a tár­
salgási beszédformákkal, bölcs közmondásakkal, a gázmérő éra kiszámításival és sok 
más heaeeos tudnivalóva.1.

Úgy kendőknek, valamint azoknak, akik tökéletesebbek akarnék leant az angol 
nvelvben, a könyv nélkülözhetetlen. Aki megrendeli a könyvet és nlneaen vefe meg­
elégedve, visszakapja a pénzét, HA NYOLCZ NAPON BBLÜL VISGZAKÜLBI A 
KÖNYVET.

EGY DOLLÁR BEKÜLDENDŐ ESTEN OZIMBE

IS IDŐK BRAUN
2554 East 43rd Street CievelaBd, O.

E CZIMEN LÉTEZŐ ISKOLÁBAN TANULÓK NAPONTA FELVÉTETNEK.

MAGYAR JOGVÉO« EGYESÜLET 
betegségé lyzi esztálylyal. 

(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY) !
Pitt.kupa tiPittsburg, Pa.

— Alapittatott 1905-ben. —
f

Igazgatósági gyűléseit tartja minden hóaar 
ban saját helyiségében.:

433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.

Fontos családi ügyben kerestetik 
SZEGEDY GYULA szentannai illető­
ségű, volt new yorki lakos, aki odaha­
za mészáros volt, itt pedig ácsmester­
séggel foglalkozott. Jelentkezzék a 
„Bevándorló“ kiadóhivatalában. Hon­
fitársak, akik hollétéről tudnak, szí­
veskedjenek erre a czimre írni: Be­
vándorló, 327 East 13 street, New 
York. [28, 29, 30, 31]

ártatlan gyermek szó nélkül, holtan 
bukott a szoba padlózatára. Ezután 
hatéves Lajos fiával végzett a bestiá­
lis ember. A kis fiú kétségbeesetten 
rimánkodott apjának, hogy ne bántsa 
őt, de ez két lövéssel agyonlőtte a bol­
dogtalant. Ezután másféléves Irén- 
ke leányára fogta a fegyvert. Az ár­
tatlan kis teremtés nem halt meg 
ugyan, de a sebe feltétlenül halálos.

Elnök: óhegyi János, L elnök Király g | 
József, alelnök Henyel Béla, pénztárból 
Horváth János, titkár Szabó Miklós, ügyé ; 
szék W. Clyde Grubbs, T. Chaim. Duff, ma­
gyar ügyész és közjegyző Dobó István, or f 
vos dr. Király L. Béla, ellenőrök Kovács Ru. { 
dolf, Stugner János. Igazgatók Pittsburg. 1 
ban Oosztroluczky Mihály, Horváth János, ! 
Magyar András. Connelsvllle és vidékén 
Kolleszár István. Traweskyn és vidékén 
líránitz Kálmán. Flemingpark és Pittokban i 
Kuruc Vendel. Bruceton és vidékén Kánya ; 
Gábor. McKeesRocksban Henyel Béla 6« 
Szabó Miklós. McKeesportban Kánya Guss- j
táv. Traugerben Lengyel János. Ambridge 
ben Szabó János. Irvinben Kopházl József * 
Dunkirben Simon József. New Brightonban í
Görcsös Kálmán és Belle István. Duquesne- ; 
ban Gogolja András és Kalassal József. Co- '< 
leyban (Castle Shanon) Báthory István, 
Leechburgban Soltész János. Preston, Bur- 
dinen és vidékén Gécl Imre, Hadnagy Ádám. 
Pricedalen Krajnyák András. Coal Bluff 
Shire Oakson Herspold István. Whitsetten 
Dudás György. Coal Center és vidékén Ka­
tona Menyhért. Wickhavenben Szabados 
István. \y. Leisenringen Elek András. 
Uniontownban Matulay Zoltán. Lyndorán 
Magetti Géza. Expediten Szunyogh Ferenci. 
Vintondalen Olcsányl Lajos. Blackburnen 
Sári Antal. Adelaiden Mihók György. Lel- 
senringen 3. Vizy János. Star Juncticnban 
Köles István. Largen Bedő János. Connor- 
vilién Gyurkovlcs József.

THE STAR ★ BOOK BIKBM6 C8„
Alsóvárosi üzlet: 153 East 4 street 

NEW YORK.
Elvállal minden e szakmába vágá 

munkát.
— JUTÁNYOS ARAK. —

RANKINI I. M. MŰK. ÉS ÖNK. KÖR
— Alakult 1907. január hó S-án. — 

Gyűléseit tartja minden hó első vasárnapján 
Elnök: Horváth János. Jegyző: Horváth La 
jós. Pénztárnok: Bukurov Dusán. Pénzügy*, 
titkár: Burik András. Rendező: Sztránym 
Rezső.

BIZTOS JÖVEDELEM.
Alti szép keresetre, biztos jövedelemre aka« 

szert tenni, forduljon azonnal a Saddle River 
Land Co. nevű társulathoz. Telekeladásra kitű­
nő járulék mellett gyorsan eladható telkekre 
ügynököket keres. Minden jelentkező hivat­
kozzék a „Bevándorlódra. JELENTKEZÉÉ 
SZEMÉLYESEN NAPONTA 10 és 12 éra kő 
zott. Czim: 115 BROADWAY, 1525 számú lro 
dában New Yorkban. Magyar manager: MÁK 
RAY A LA DAR.
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East 13-ik utczában.

Mikor Havrillák végzett a gyerekeivel, 
maga ellen fordította a revolvert. 
Föbelőtte magát és holtan esett össze.

Havrillák felesége és Juliska leá­
nya nem voltak a lakásban, ők el­
kerülték a halált. A szerencsétlen 
család iránt természetesen óriási a 
részvét. A rendőrség azonnal szigorú 
vizsgálatot indított a szörnyű ügyben 
és több tanút hallgatott ki.

Nők és férfiak!
Nekünk van a legnagyobb orvosi gyakorla-

Államok-tunk a magyarok között az Egyesült 
ban és Kanadában.

Sok év óta férfi és női betegségek gyógyí­
tásának szenteltük magunkat.

Kik alapos, lelkiismeretes gyógyulást keres­
nek szakavatott, tapasztalt európai orvosuknál, 
— kik alaposan vizsgálnak, kezein^ szív 
dö-, ideg-, máj-, gyomor-, vese , ä«yag-, bőr , 
száj-, szem-, fül-, orr-betegségeket, nemi gyér. 
gesóget, aranyér-, köszvénybántalmat, vérznér- 
gezést, bágyadtságot, húgycső-, bélféreg és bár 
mily titkos betegséget, — azok bizalommal 
forduljanak hozzánk

Mi rövid idő alatt kezelünk mindennemű tit­
kos, belső és külső bajokat, daganatokat ; mi­
rigy-, torokdaganatot) vérbajokat. elgyengult 
férfierőt, impolencziát, ifjúkori bűnük és k; 
hágások következményeit és mindennemű nemi 
betegséget.

Jelszavunk: a beteg alapos és lelkiismeretes 
kezelése, annak megelégedésére.

Ha a bajt gyógyíthatatlannak találjuk, azt 
kezelésre nem vállaljuk el és őszintén meg­
mondjuk.

Gyógykezelésünk teljesen fájdalom nélküli 
és nem akadályoz senkit munkájában; ezreket 
gyógyítunk évente.

Tanácsért forduljon hozzánk: ez semmibe 
sem kerül: ha baja van, jöjjön azonnal, 116 
halaszsza holnapra. Ha személyesen nem jö­
het, Írjon.

Fel vagyunk szerelve legújabb villanyosé 
készülékkel, Eöntgen-sugara* gépezettel 1 nieiy 
a test kereszttilrilágitáeát teszi lehetővé) és a 
Jelenkori orvosi tudomány minden legtökélete­
sebb eszközeivel.

Vizeletelemzést elvállalunk: mérgeket gyógy 
szereinkben nem alkalmazunk.

Mi New York államban törvényileg be va­
gyunk Jegyezve.

I>r. Lande»,
Dr. RaaKin,

Dr. Roger.
Dr. éhattucR.

orvosok a

Bécsi Orvosok Intézeté-
BEN.

140 B. 22 STMBT. NSW TOM CITY. 
S-lk és Lexington Ave. között.
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Tizenhatodik folytatás.]
;; két nap alatt lord Avonmere is­

mételten találkozott Tillyvel, hol a 
délutáni teán, hol estélyen, hol meg 
balban s e futólagos alkalmakkor 
mindig azon iparkodott, hogy a nagy­
ravágyó és hin leány észre vegye, 
mennyivel többet számit a társaság­
ban ". mint a kis Gnssie, ami nem is 
Tolt nagyon nehéz dolog, mert mr. 
Au'justiisnak nem nagy becsülete volt 
a m W yorki négyszázak közt, akik vi­
szont t érdet-fejet hajtottak az oly vér- 
bi i herezegek előtt, a minő lord Avon- 
mere is volt.

Az napon tehát, midőn a tervével 
már egészen tisztában volt, a nemes 
lord elment Abe Foil is palotájába és 
beküldte névjegyét az özvegynek.
A -. hogy egyedül voltak, kerülgetés 
nélkül tárgyalni kezdte a dolgot és 
igy szólt:

— Nem hiszem, hogy miss Matilde 
kiadja az utat Van Beenmannek.

— Nem-ef... És miért, nem? — 
kérdezte az özvegy izgatottan.

— Azt hiszem, hogy elvei vannak, 
— felelte Avonmere. — A múlt éj­
szaka tapogatóztam nála, de ugyan­
csak ridegen utasított vissza.

— Elvei vannak? — sziszszent fel 
mrs. Marvin mérgesen. — Dehogy 
elvek! szó sincs elvekről!... Csak 
nyakas a kisasszony!... Mindjárt a 
jegyváltásra következő napon meg­
bánta a dolgot és ki is adta volna az 
útját annak a semmiházinak, ha a hú­
ga bele nem avatkozik...

— A húga? — csodálkozott A von­
ni m-, aki még sohasem hallott semmit 
miss Flossieról.

Az. a húga, aki még a Lamere 
asszony nevelőintézetében van... Hát 
ez a csitri-leány valahogy olvasta azt 
a pletykát, amit a Town Tattler irt a 
házasságról s erre azonnal szaladt a 
nénjéhez, hogy igaz-e ez az „ostoba­
ságé ?. .. Persze, Tilly nem tagad­
ta el; a húga meg nagy jelenetet csi­
nált a dologból, keserű szemrehányá­
sokat tett neki, hogy megcsalja Bo­
bot. .. Ah. ön, nem tudja, ki ez a 
Bob?. . . Egy coloradói bányász-le­
gény. aki úgy látszik, rávetette a sze­
mét miss Matildera és szintén szeret­
né feleségül venni... Tehát miss Flo­
rence — ez a leány neve — hevesen 
sikraszállt Bob érdekében és csúnyán! 
összeveszett a nénjével. Ez pedig, 
csakhogy megmutassa, hogy ura ma­
gának és a szavának, most még in­
kább ragaszkodik a vőlegényéhez... 
Természetesen én nem láttam ezt a 
jelenetet, hanem azért annyi, mintha 
ott lettem volna, mert a szobaleá­
nyomtól tudom.

— A húga meg egy coloradói ud­
varló, ez két uj akadály! — jegyezte 
meg Avonmere. — Az egyik megfe­
lezi miss Matilde hozományát, a má­
sik pedig, úgy lehet, elveszi a leányt 
is, meg a hozományt is.

— A felezésről szó sincs! — felelte 
az özvegy megnyugtatóan. — A miss 
Matilde öröksége és vagyona egész kü­
lön álló dolog a miss Flossie vagyoná­
tól. Emiatt hát nincs mit aggódnia... 
Valamint a coloradói udvarlótól sincs 
mit félni, mert nagyon messze van in­
nen s aligha is jön ide... Nagyobb 
haj ennél az, hogy Matilde nem akar­
ja kiadni az útját annak a Van Beek- 
mannek! ,

— Éppen azért, — szólt a nemes 
lord nyugodtan, — azt gondoltam, 
hogy (Jussiét kell rávennünk, hogy ő 
hagyja fa képnél a menyasszonyát.

Rávenni ezt a koldust, hogj le­
mondjon egy millomos leányról! ? 
kiáltott fel az özvegy ingerülten.
Ah, uram, talán az esze ment el?

— Szó sincs róla, asszonyom! • • • 
Csak hallgasson meg.

Oly közel hajlott az özvegyhez, hogy 
az arezuk majdnem összeért, s aztán 
halkan suttogva elmondta neki pokoli 
tervét... Mrs. Marvin eleinte két­
kedve, hitetlenül rázta a fejét... „Le 
hét étién! Képtelenség!. -. de aztan, 
amint egyre világosabb és érthető 
lett az ördögi furfanggal kieszelt ke- 
lepcze, lassankint felderült az arcza, 
a jókedve és reménye visszatért, s mi­
den Avonmere elvégezte szavait, az 
özvegy végigdőlt a kanapén, s o j an 
hangos hahotára fakadt, hogy csa' 
ügy rengtek belé a falak.

— Gondoltam, hogy jól fog mulatni 
»zen a kis komédián, — szólt a lord

elégedetten.
— Ah! ah! ah! — kaczagott az öz­

vegy görcsösen és csak úgy potyogtak 
a könyei neveltében. — Szegény Gus- 
sie!... Már szinte látom is, hogyan 
sül fel, az ostoba!

— Csakhogy a tervem végrehajtásá­
ra pénz kell, — szólt most Avonmere. 
— Tudna-e ön pénzt teremteni, asz- 
szonyom?

Ez a kérdés egyszerre kijózanította 
az özvegyet, aki most komolyan fon­
tolóra vette a dolgot s pár pillanatnyi 
tűnődés után igy felelt:

— Azt hiszem, valahogyan módját 
tudom ejteni a pénz megszerzésének 
is. De véglegesen csak pár óra múl­
va felelhetek... Mennyire van szük­
sége?

— Ezernél kevesebbel nem lenne ta­
nácsos a dologhoz fogni...

— Csak ezer kell?... Oh, annyit 
bizonyosan teremthetek... Ezer 
dollár...

— Font, asszonyom, nem dollár!
— Természetes... Magam is fon­

tot akartam mondani — javította ki 
szavait az özvegy. — Tehát, ha meg­
töröm szerezni, még ma este beszélhe­
tünk róla... Ah, miss Matilde ép­
pen most jött haza... Menjen csak, 
kérem és mondja neki, hogy ne küldje 
el a kocsit.

Avonmere gyorsan lesietett a lép­
csőkön s éppen akkor ért a kapuba, 
mikor Matilde leszállt a kocsiról. A 
leány oly nyájasan, mosolyogva fo­
gott vele kezet, hogy Avonmere, mi­
után megmondta neki mrs. Marvin 
üzenetét, reménykedve és fütyörészve 
ment a klub felé, arra imádkozva, 
hogy bár az özvegy meg bírná szerez­
ni azt a nyomorult ezer fontot...

Ez alatt az özvegy Lamore asszony 
nevelőintézetébe hajtatott, hol maga 
az igazgatónő a legnagyobb tisztelet­
tel fogadta, mert mrs. Marvin jóaka­
rata legalább is két tuczat előkelő és 
pénzes növendéket jelenthetett.

Az özvegy hamarosan kettévágta az 
udvarias franczia áradozásait és azt 
kérdezte, nem beszélhetne-e pár pilla­
natig miss Florence Follis-val?

— Nos, mit csinált Florence? — 
kérdezte mrs. Marvin kurtán.

— Tegnap az operában... Ah, tud­
ja. ha valami szép operát adnak, min­
dig veszek egy-egy páholyt és felvált­
va viszem őket a zenét tanulmányoz­
ni...

— Láttam önöket tegnap, — felelte 
mrs. Marvin türelmetlenül, — de hát 
mi történt ?

— Amint ott ülünk a páholyban, 
egyszerre csak egy magas, daliás férfi 
lép be az önök páholyába...
_Igen, lord Avonmere volt, — vá­

gott közbe mrs. Marvin. — Hát 
aztán ?

— Aztán miss Follis azt mondta: 
„Lemegyek testvérem páholyába“... 
Képzelje csak. le akart menni, önök­
höz, ahol két-három gentleman is volt 
a páholyban. Én persze nem enged­
tem be, de miss Follis azt mondta: 
„Lemegyek a testvéremhez: beszélnem 
kell vele“... Én erre azt feleltem, 
hogy nem a testvérével, hanem azzal a 
magas barna gentlemannal akar be­
szélni, — ő pedig büszkén, dölyfösen 
vágott vissza: „Eltalálta, asszo­
nyom!“... A többi lányok mind han­
gosan felkaczagtak, én meg majdnem 
elájultam...

E panaszkodás alatt, mely kétszere­
sen nevetséges volt az igazgatónő gya­
lázatosán francziás kiejtése miatt, 
mrs. Marvin a türelmetlensége mel­
lett is többször elmosolyodott, de 
most már megunván ezt az éretlen si­
ránkozást, kissé idegesen szólt:
_Igazán sajnálom önt, asszonyom,

de kérnem kell, hogy engedje meg, 
hogv néhány perczig beszélgessek 
miss Flossieval. E szívességéért fo­
gadja előre is köszönetemet és viszont­
szolgálatom Ígéretét...

— Azonnal beküldőm miss Follist.
_ felelte madame Lamere hirtelen és
sietett teljesíteni a „társadalmi osz­
lop“ óhajtását.

— Az özvegy egyedül maradt az e - 
fogadó szobában, melynek ** ajtaja 
nyitva volt. Kevéssel aztan két fiatal 
leány beszélgetve ment arra a folyo­
són és mrs. Marvin jól hallotta, amin
az egyik igy szólt:

__Mégis furcsa, hogy annak a k.e
honnai kisasszonynak minden sza­
bad!..- Talán azért, mert Sehon-
níU_i'Lassabban beszélj! — vágott 
közbe az idegen. — Ha madame a- 
mere meghallja, bizonyos, hogy meg-

bU—Bár meghallaná. — boszankodott 
az első. — Előbb-ntóbb megmondom

neki, hogy nem ülök egy padban azzal 
a Sehonnai Flossieval!. •.

— Néhány perez múlva miss Flos­
sie Follis lejött az özvegyhez és mo­
solyogva fogott vele kezet.

— Na, önön ugyan nem látszik meg, 
hogy madame Lamere megbüntette,
— kezdte az özvegy nevetve.

— Ah, hát elpanaszkodott önnek is?
— kaczagott a leány vidáman. — 
Persze, hisz tudhattam volna, hogy 
nem hagyja szó nélkül az egy botrá­
nyos „esetet“.

Majd hirtelen, kissé szorongva kér­
dezte:

— Ki volt az a magas, feketeszemü 
gentleman, aki tegnap este az önök 
páholyában volt s az egész második 
felvonás alatt a Matilde háta mögött 
ült?

— Lord Avonmere.
— Kicsoda ? — kérdezte a leány s 

kissé mintha megütődött volna ennek 
a névnek a hallatára.

— Lord Avonmere, — ismételte az 
özvegy; — igen előkelő gentleman.

Majd, hogy valamiképp rátérhessen 
a jövetele ezéljára, hirtelen tréfásan 
tette hozzá:

— Talán csak nem gondolta, hogy 
mr. Van Beekman volt?

— Nem, azt a ficsurt mindjárt meg­
ismertem : alacsony, szőke, üres arczu 
fiatalember... Legott tisztában vol­
tam vele, hogy mennyit ér.

Ez a megvető megjegyzés az özvegy 
malmára hajtotta a vizet s ő sietett is 
a Flossie hangulatát kizsákmányolni.

— Hát bizony igaz, — felelte vállat 
vonva, — hogy mr. Van Beekman 
nem sokat ér s nem is népszerű... 
Mikor tegnap este az opera lépcsőhá­
zában a kocsinkra vártunk, hallottam 
a hátunk mögött afféle gúnyos meg­
jegyzéseket, hogy a „Szép és a 
Szörny“ története ismétlődik.

— Ah, micsoda szégyen! — kiáltott 
fel Flossie elkeseredve. — De hát 
anyám meg ön hogy engedhették meg, 
hogy Tilly férjhez menjen ahhoz a... 
Nem is tudom, minek mondjam!... 
Én már össze is vesztem miatta Tilly­
vel: többet igazán nem tehetek.

— Sőt talán már ezzel is többet tett, 
mint kellett volna, — szólt az özvegy 
szelíd szemrehányással.

— Többet! f — csattant fel Flossie 
ingerülten. — Ah, midőn tegnap éj­
jel láttam azt a léha, kiélt, üres pofát, 
s eszembe jutott egy másik gentleman 
becsületes, őszinte arcza...

Többet nem mondott, de a szemei 
égtek s egész arcza a nemes harag tii- 
zében lángolt. Az özvegy pedig érez­
vén, hogy itt a kellő pillanat, legott 
ütni kezdte a vasat, mondván:

— Én is éppen emiatt jöttem önhöz, 
kedvesem. Az én meggyőződésem is 
az, hogy mrs. Beekman sehogy se il­
lik Tillyhez. Sőt szentül hiszem, hogy 
eddig már ő maga is rájött volna er­
re. ..

— Eszerint ön azt hiszi, hogy Tilly 
nem szereti a... a vőlegényét? — kér­
dezte Flossie komolyan.

— Annyira hiszem, hogy meggyőző­
désem szerint eddig már ki is adta

volna az útját, ha ön bele nem avat­
kozott volna, kedvesem.

[Folytatása következik.]

ARANYAT KERES,

AKI A „BEVÁNDORLÓ“ UTOLSÓ 
OLDALÁN LEVŐ HIRDETÉST 
GONDOSAN ELOLVASSA,A RÉSZ­
VÉNYEKET MOST RENDELI, A 
MIKOR EGY RÉSZVÉNYNEK 
CSAK EGY DOLLÁR AZ ÁRA.
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Szabadalmak.
H. C. 

Itt az idő! 
Itt az idol 
Itt az idő! 
Itt az idő I 
Itt az idői 
Itt az idői 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idői 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az időt 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az időt 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idd! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idol 
Itt az idő! 
Itt az idői

EVEET & CO. — SZABADALMAK.
Itt az idő!

ITT AZ IDŐ! Itt az idői
Különös serkentő hatásuk Itt az idői 

van ezen szavaknak. Itt az idő!

Azt jelentik, hogy 
idő a halogatásra, a 
delemre.

„Itt az idő!“ — ez ép­
pen oly sokat jelent vala­
mely terv keresztülvitelé­
nél, mint valamely vasúti 
utazásnál.

Ha egyszer lekéstünk, ab­
ból újabb késedelmek szár­
maznak.

Ha ön már kidolgozott 
valamely uj találmányra vo­
natkozó eszmét, a saját si­
kere érdekében azonnal elő­
re kell nyomulnia.

Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az időt 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő I 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idői

Küldjön be nekünk egy 
egyszerű vázlatot, vagy min- itt az íaoi 
tát s megkapja a mi értékes Itt az idő! 
szakértői véleményünket tel- Itt az idői 
jesen ingyen.

Mindezek után, felmerül a 
dolog piaczra hozatalának 
kérdése s önnek érdeke, 
hogy tapasztalt tanácsadók 
véleményének legyen birto-

NE KÉSLEKEDJÉK!
Álljon elő valami Jó esz­

mével az alábbiakra vonat­
kozólag:

Forgó vendégjelzők szál­
lodák számára.

Rejtvény es levelezőlap.
Egyszerű lakat.
íróasztalra való újdonsá­

gok.
üjdivatu naptár.
Sinkapcsoló závár nélkül.
Sinváltó készülék villa­

mos vasutak számára.
A vezeték leválását meg­

akadályozó készülék, villa­
mos vasutak számára.

Egyszerű rejtvény.
Egyensúlyban maradó tál- 

cza.
Tüzmentes lemez mozgó- 

fényképek számára.
Uj játékszerek és játékok.
Könnyen tisztítható pipa.

Az elmúlt hét folyamán a 
következő szabadalmakat 
szereztük meg 
nek:

John Winsler,
$15.000.

H. M. Smith, kokszhuzó- 
gép, $45.000.

Becker & Ondrizek, gyti- 
mőlcsprés, $15.000.

B. F. Hesson jr., 
hirdetések, $10.000.

D. E. Griffith, 
$100.000.

J. M. Park, léghajók, 
$60.000.

John Scheibner, asztalok, 
$10.000.

Jas. A. Penny, kohók és 
kazánok, $25.000.

Wm. A. Helpenstine, vész­
jelző betörés esetére, 
$16.000.

tigyfeleink- 
taligák,

különb.

kohók,

Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az időt 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az időt 
Itt az idol 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idői 
Itt az idői 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idői 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idői 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő!

Akár készen van már ön Itt az idő! 
a tervével, akár nincs, egy Itt az idő 
dolgot megtehet már _ ma. S Itt az idő 
ez az, hogy ir a mi híres Itt az idő. 
könyvünkért, melynek czi- Itt az idő. 
me:* „Feltalálók vezérfona- Itt az idol 
la“: mi megküldjük önnek Itt az idő!

P__1_1 ♦ Z 1 diífnlnTlIll Tt.t. fi 7 1(10.
la“; mi megküldjük önnek Itt az íaoi 
postafordultával díjtalanul. Itt az idő.

Itt az idő!“ — írjon Itt az idő
£ • T*± mi* .Ja I

HIVATALOS ÓRAK: 
Reggel 9-től este 9-ig.
H. C. EVERT & CO., 

(Thaw Building)
108 Smithfield St., 

Pittsburg, Pa.

Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az ide! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő! 
Itt az idő!

RIZSÁK JÁKOB
paaeaM pánzklldé budapesti Irodája

VII, KIRALY-UTCZA 1W «ein» alatt van. 

tiedareaelS: RIZSÁK MIHÁLY.

RIZSÁK JANOS, közjegyző
MARTTÁ* PÄTÄOfcDÖ és VÁLTÓINTÉSCET E 

1ST—3-fk UTÓBA, PASSAIC, N. J.
PÉNZT a lege. Masabban és lehetfteg taegyereakban küld 

ae I liartma Az htm hajdtároetatekmeghatni mázott

kéajsgyz&l okiratok szakszerűen kMlllttat- 
- - - - Jagt, káténál *e

el.
peoteeen 6e lefkHamereteaen

MINŐ

REAM

ha-AZ UTASOKAT SS«**LYB*BN ELKISSREM a 
JflMC,

UT»AN9A»TA6T, feMMgeeNAat te tanteeet INSYCN

FTŐKÜ8LBTBK:
ALPHA, N. J. FRANKLIN FURNACE, N. J
WHARTON, N. J. SOUTH BETHLEHEM. PA.

mmftwm
E rovat alatt oly bankezógeket nevezünk a 
amelyekhez honfitársaink bátran forMhzl 

pénzküldés vagy pénzbetétek ezéffáb*.

NEW YORK ÁLLAM.
KNAUTH, NACHOD és KÜHNE, 16 WEHS* 

Street, New York.
KI88 EMIL, 164 Second Are, New York.

Tíz év éta torna 61L

NÉMETH JANOS, 457 Washington Street, New 
Yerk.

ROSETT MORITZ, 197 Staates Street, ttm 
Yerk. Alaplttatott 1179-bea.

PéazktMések és hajéjegyáraaltáa.
Pltklredak: 146 Moatgoazery ptroot.

City, N. J„ 447 State street. Forth An 
N. J., 92 N. Hala street, Wllkeebarre, Fa, 1 
Federal street, Youngstown, 0.

SCHWABAGH MAGYAR BANKHAZA, 14tt->
1 Avenue, a 74-1 k uteza késeiében. 

Péazkflldéseket gyorsan és blztesaa MM6 
zéL Hajójegyeket minden vonalra Iraait B» 
Jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet

FALOK A. ÉS TARSA, 115 West 126, New 
York.

Az Sszzes hajővonalak hivatalos Agyaik^ 
pénzt legbiztosabban és leggyorsabban tortb- 
blt Ingyenes Jogtanácsot ad. Harmlaes #0 
éta fennáll.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. HENDLER, successor to A. HENDLER B#N 

dt Ce, Cassandra.
Péaiküldemények Magyarorsslgba le Sa 

pa bármely részébe élesén, gyorsan la HN» 
tan. Hajé Jegyek az összes vonalakén ar Mm 
Bába sehol olesébbaa nem kaphaték.

FIRST NATIONAL BANK, Ele« Nemzeti Beák, 
Mlnersvllle.

Alzptéke $6M,m.M, tartalékalap éa esét new 
«■statt nyeremény $75,••«.«•. Maik Oharlee
1L Keer, pénztáros Harry F. Fetter.

KLEIN JAKAB, magyar hank- ás váltéMata, 
134« Feaa Avease, Pittsburg.

Megbízhat« ptazktldé «■ hajéjoirtiái —MB. 
Kiállít közjegyeit okiratokat és elvállalja kanta 
ügyeknek elintézését.

FIÓKÜZLETEK: 207 Sixth Ave, HOMS. 
STEAD, Pa. és North Duquezne Ave, OS- 
QUESNE, Pa. Mindegyik üzlet Klein Jakab 
személyes felügyelete alatt áll s Így bármelyük 
fióküzlethez forduljon Is a magyarság, mim 
denütt pontosan és lelkiismeretesen fog Hsa* 
gáltatnl.

KAIL G. ÁRPÁD, Unlentewn, Pa.
Amerikai és hazai ügyek elintézése. Be­

jegyzői hitelesítés. Fontos péazktláés.

FIRST NATIONAL BANK, Eléé Nemzeti Bank, 
Leechburg.

összes tőke $460.66».««. Bankbetétjét elfo­
gad. Pénzküldő és hajőjegylreda.

SCRANTON SAVINGS BANK, Ssranten, Its— 
122 Wyoming Ave.

Tőke 190.006 dollár. Fölösleg 6M.H« áolláa. 
flszakkelet-Pennsylvonlának 1 gréglbb takarA- 
péastára.

OHIO ÁLLAM.
PAFF MIKLÓS, $929 Leraln Ara, Cleveland,a 

Államilag engedélyezett hnjéjegy-, ptaekGMB- 
6b közjegyzői iroda.
FERCZEL LAJOS, 632—634 Pearl street, M» 

veland.

WISCONSIN ÁLLAM.
MERCHANTS AND SAVINGS BANK, Here*. 

kedelml és Takarékbank, Keneaha. 
Wisconsin állam felügyelete alatt. 

Robinien elnök. Tőke $ti.éüt. Bad f 
két azladea vonalra. Pénzeket elküld a ti 
bármely részébe. Takarékbetéteket eUegal

NEW JERSEY ÁLLAM.
RIZSÁK JANOS, lit Seooaá street, Paeeah 

Péasküldés és hajójegyek. Bármiéi ml 
Iratokat elkéeslt

JOSEPH MAJOR MYERS, Fhllllpeberg 
Alpha.

Péazktldte, hajéjegylroéa és UaJeuraM 
ratal.

WARADY LAJOS, 449 S. Broad St, Treta 
Fészkűidé ée hajéjegyfizlete. Kések, éta 

vétele és elaááea.

KNAUTH, NACHOD ÉS KÜHNE
PÉNZŰTALVAKTOK, HITELLBTHLEK A VILÁG MINDEN MESÉBE 
ÓBŐKSÉGBKBT ÉE KÖVETELÉSEKET PONTOSAN BEHAJTANAK

15 WILLIAM STREET - - NEW YORK.

HUNFALVY HUQÓ
Hites ügyvéd és jogtatoéeeos, 

— közjegyzői hivatal. — 
Iroda a főportával svemben. 

281 BROADWAY New York Ofty.

Dr. Wm. Julian
FOGVOROS

18« 6. BROAD STREET, TRENTON, H. *.

Találhat« délelőtt I őrétől este ü éMUg. 
Forduljon bizalommal dr. Júliánké«- Gon­
dos fogmOtétekért jétállást vüHaL Inter­

state Phene: 10G4.

THE TOUGH NATIONAL BANK
of OONNBLGVHJ.B, Pa.

1
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Gyilkossággal vádolnak egy járás­
it Írót.

Április nyolczadiki kelettel írják 
hazulról:

Kinos és fájdalmas szenzácziója van 
Mátészalkának: emberöléssel vádol­
ják Sovány Dezső aljárásbirót, a vá­
ros úri társadalmának egyik közked­
velt, szimpatikus tagját. Megdöbben­
tő a vád, különösen ha tekintetbe vesz- 
szük azt, hogy a meggyilkolt ember 
élete utolsó perczében emelte a retten­
tő vádat Sovány Dezső ellen. A rej­
télyes gyilkosság áldozata a mátészal­
kai kéményseprőmester, egy nagycsa- 
ládu ember, aki roppantul neheztelt 
Soványra, mert a biró nemrég marasz­
taló ítéletet hozott egyik pőrében. So­
vány aljárásbiró a leghatározottabban 
tiltakozik a vád ellen. Megjelent teg­
nap a szatmári királyi törvényszék el­
nökénél és igazolta magát. A vizs­
gálóbíró kihallgatta, de utána azon­
nal szabadon bocsátotta, mert eddig 
semmiféle terhelő adat nincs ellene.. 
Mátészalkán és egész Szatmármegyé- 
ben lázas érdeklődéssel várják a to­
vábbi vizsgálat eredményét s legkivált 
annak megállapítását, hogy ki hát a 
mátészalkai kéményseprő gyilkosa?

Néhány nap előtt Sovány Dezső má­
tészalkai aljárásbiró vacsora után el­
ment az egyik vendéglőbe s ott bará­
tai társaságában vígan poliarazott. 
Kissé ittas állapotban volt már, mi­
kor a vendéglőből hazafelé tartott. 
Útközben világosságot látott egy ház­
ban s miután zeneszó is hallatszott 
ki onnan, belépett a kis földszinti épü­
letbe. Ott találta a helyi tűzoltó-ze­
nekart. mely éppen próbát tartott. A 
tűzoltók s a zenekar tagjai szívesen 
fogadták a járásbirót s láthatólag 
meglepte őket ez a szokatlan látoga­
tás. Megtisztelve érezték magukat s 
ott marasztalták Sovány Dezsőt, ki 
egy pohár bort hozatott s jókedvűen 
hallgatta a tűzoltók zenéjét.

Később, váratlanul s hívatlanul be­
lépett a terembe a mátészalkai ké­
ményseprő, ki nagyon haragudott a 
bíróra, mert egy peres ügyében elma­
rasztalta. Azt hitte, hogy rosszaka­
rattal volt irányában Sovány s őt jo­

gosnak vélt keresetével ezért utasítot­
ta el. A bírósági tárgyalás után 
most találkoztak először s a kémény­
seprő mindjárt ki akarta tölteni bo- 
szuját Sovány Dezsőn. Kötekedni 
kezdett a bíróval, majd durván sérte­
gette s talán tettlcgességre is került 
volna a sor, ha a tűzoltók hamarosan 
ki nem dobják a kéményseprőt, ki 
annyira megbántotta a tekintetes já- 
rásbiró urat, a .tűzoltó-zenekar vendé­
gét. Már el is felejtették talán a ké­
ményseprő garázdálkodását, mikor 
Sovány Dezső eltávozott s hazatért 
lakására. Kevéssel ezután a tűzoltók 
is hazaindultak. Amint kiléptek az 
udvarra, borzalmas látvány tárult 
eléjük: vérbefagyva, sok késszurástól 
megsebezve, haldokló állapotban fe­
küdt az ajtó közelében a kéménysep­
rő. Hozzásiettek, segíteni akartak 
rajta, de már nem használt semmi. 
Fakgatni kezdték, hogy mi történt ve­
le, ki bántotta, mire a szerencsétlen 
ember csak ennyit mondott:

— A járásbiró szurkált össze, ő ölt 
meg!

Szegény, nem beszélhetett tovább, 
meghalt. Reggelre hire futott a gyil­
kosságnak a városban s természetesen 
nyomban közölték a haldokló vádját 
Sovány Dezsővel is. A járásbiró gyor­
san határozott: az első vonattal Szat- 
márra utazott és jelentkezett Róth 
Ferencz törvényszéki elnöknél.

Róth Ferencz törvényszéki elnök 
tegnap délben fogadta a gyilkossággal 
vádolt Sovány Dezső mátészalkai al­
járásbirót.

— Gyanú alatt állok — igy szólt 
az albiró — kötelességemnek ismer­
tem ennélfogva, hogy Nagyságodnál 
jelentkezzem s magam ellen a leg­
szigorúbb vizsgálat megindítását 
kérjem. Annyit mondhatok csupán, 
hogy én a meggyilkolt embert nem 
bántottam, fogalmam sincs róla, 
hogy ki szurkólta össze. Ártatlan 
vagyok!
A törvényszék elnöke utasította So­

vány Dezsőt, hogy jelentkezzék Mor- 
vay központi vizsgálóbírónál. Morvay 
biró tüstént kihallgatta Soványt, aki­
nek vallomását jegyzőkönyvbe foglal­
ták. E vallomás alapján a vizsgáló­
bíró nem tartóztatta le Sovány De­
zsőt, mert nem merült fel ellene bizo- 
nviték.

A saatmári (rendőrőrs parancsnok­
sága megerősít' He azt, hogy a vizsgá­
lat mai stádiuma szerint Sovány nem 
bűnös.

— Itt volt tegnap az aljárásbiró 
— mondták a csendőrségen — s ki­
hallgatáson volt a törvényszéki el­
nöknél. Semmi bizonyíték nincs 
ellene, épp azért szabadon eresztet­
ték. A nyomozást más irányban 
kell folytatni s remélhetőleg hamar 
kiderül, ki ölte meg a kéményseprő­
mestert. Sovány Dezső albiró még 
tegnap visszautazott Mátészalkára. 
A kéményseprő hullájának bonczo- 

lására Morvay vizsgálóbíró, Vajay és 
Gobi törvényszéki orvosokkal tegnap 
este Mátészalkára utazott. A hatóság 
a legszigorúbb vizsgálatot folytatja, 
de eddig pozitív eredmény nincs.

AZ ELŐKELŐ HENTES.

Jlózsaláncz helyett rabláncé.

Budapestről írják:
Tini Györgynek, a Soroksári-ut 84. 

szám alatt levő falatozójába régebbi 
idő óta bejár egy csinosan öltözött fia­
talember, aki ott szokta tízóraiját el­
költeni. Az előkelő külsejű fiatalem­
ber elmondta, hogy őt Merkl Mátyás­
nak hívják, 23 éves és az atyja, aki a 
gróf Károlyi-uradalom jószágkor­
mányzója, mindenáron ipari pályára 
akarja szorítani őt. Jelenleg a pék­
szakmát tanulmányozza, de ez a tisz­
tes mesterség éppenséggel nincs az 
Ínyére. Hentes szeretne lenni, mert 
ez sokkal férfiasabb foglalkozás.

— Anyagiakkal nem sokat törődöm. 
— mondta egy alkalommal az előkelő 
ifjú, — pénzem annyi van, mint a 
pelyva. A gyámom, aki vecsési biró, 
batvanezerkoronás örökséget helyezett 
el részemre a vecsési árvaszéknél. Ez 
azonban még nem minden. Van még 
hatvanezer koronám. Ennyit ér tud­
niillik a vecsési birtokom.

Ezek után csak természetes, hogy 
Merkl Mátyás egy szép napon azzal 
állott elő, hogy megvenné Tim 
György üzletét, sőt szívesen vállalna 
ingyen munkát addig, amig a hentes 
szakmát teljesen elsajátítja. Tim be­
lement az üzletbe és felvette, segédnek 
az előkelő vendégét. Merkl Mátvás

nem annyira a munkával törődött, 
mint inkább azzal, hogy Tim György 
sógornőjét, Etelkát a maga részére 
megnyerje. Mikor rövid idő múlva 
megkérte a leány kezét, Tim György 
becsületesen felvilágositota a szerel­
mes ifjút, hogy sógornője szegény 
leány.

— Nem tesz semmit — felelte ön­
tudatosan Merkl Mátyás — majd én 
gondoskodom a kelengyéről is.

Ezek után a múlt hónap 15-ére ki­
tűzték az eljegyzést, melyet husvét 
hétfőjén követett volna az esküvő. Ezt 
megelőzőleg azonban Merkl Mátyás, a 
ki nemcsak előkelő, de üzleti eszmék­
kel is megáldott ifjú, szerződést kötött 
Timmel, hogy négyezer koronáért 
megveszi a soroksári-uti üzletet.

Ebben az időben Tim vevői közül 
többen figyelmeztették, hogy előkelő 
alkalmazottja egyszerűen zsebrevágja 
az árukért adott pénzeket, Tim el­
küldte Antal Lajos segédjét Veesésre, 
hogy érdeklődjön Merkl Mátyás iránt. 
A segéd meglepő adatokkal szolgált 
főnökének. Merkl Mátyást Vecsésen 
jól ismerik, de se pénzéről, se földjé­
ről, se előkelő apjáról nem tudnak. 
Ellenben nagyon is tudnak arról, 
hogy az ifjú lopás miatt több ízben 
megtisztelte a fegyházat jelenlétével. 
Közben nyolezszáz korona tűnt el 
Tim pénztárából. Most már sietett 
feljelenteni leendő sógorát, akit a 
rendőrségen Török fogalmazó vett 
gondozásába. A rendőrségen az is ki­
sült, hogy Merkl Mátyás örökre ki 
volt tiltva a fővárosból. Erre sietve 
letartóztatták a vállalkozó szellemű és 
szerelmes ifjút.

tengerészhez. Férjét apja jachtján, 
ismerte meg. A regényes hajlamú 
leány imádta a tengert s egész idejét 
a vizen töltötte. Annyira megkedvel­
te ezt az életet, hogy elhatározta, hogy 
átveszi apja yachtján a parancsnok­
ságot s önállóan be fogja barangolni 
a tengert. E czélból beiratkozott a 
liverpooli tengerész-iskolába s megsze­
rezte a hajó kormányzására való képe­
sítést. Vele együtt beiratkozott Hunt 
Harry is, aki apja yachtján matróz 
volt. A fiatalok rövid idő múlva egy­
másba szerettek s házasságot is kö­
töttek. Hunt aztán mint kormányos 
egy vitorláshajón kapott alkalmazást. 
Utazásain hűséges kísérője és pálya­
társa volt a felesége. Ha nem utazott, 
akkor az asszony betegápolással fog­
lalkozott. A fiatal asszony ugyanis a 
betegápolónői képesítést is megszerez­
te Liverpoolban. Ebben a minőség­
ben működött az egész délafrikai há­
ború alatt is. Huntné négy évvel ez­
előtt felhagyott a tengeri utazással.

A tevékenységhez szokott asszony 
azonban nem sokáig bírta ki a tétlen­
séget : Kanadába költözött és állatte­
nyésztéssel kezdett foglalkozni. A 
harminczezer holdas birtokán olyan 
lovakat tenyészt, amelyek ritkítják 
párjukat. A csikókat többnyire Dub- 
linba, vagy Londonba szállítja, ahol 
jó áron megveszik. Most azonban, 
hogy hadnagygyá kinevezték, abba­
hagyja az állattenyésztést s visszaköl­
tözik Angolországba, hogy az ezredé 
hez közel legyen.

HADNAGY ASSZONY.

Egy angol nő mozgalmas élete.

Kuntné Ernesztint a minap az újon­
nan szervezett angol honvédség egész­
ségügyi csapatában hadnagy gyá ne­
vezték ki. Katonai egyenruhában, 
karddal az oldalán közölte valameny- 
nyi angol képeslap a képét.

Kuntné Ailesbury lord legidősebb 
leánya. Húsz éves korától fogva mos­
tanáig igen érdekes és regényes pá­
lyát futott meg. Szülei akarata ellen 
ment férjhez egy szegény, egyszerű

ARANYAT KERES,

AKI A „BEVÁNDORLÓ)“ UTOL8Ö 

OLDALÁN LEVŐ HIRDETÉST 

GONDOSAN ELOLVASSA,A RÉSZ­

VÉNYEKET MOST RENDELI. A 

MIKOR EGY RÉSZVÉNYNEK 

CSAK EGY DOLLÁR AZ ÁRA.
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, NÉHÁNY FONTOS ADAT A GOLD KUN
Miképp nyernek néha nagy vagyont

A Goldfield-i nagy Mohawk-bánya részvényeit, melyek a társaság részvényeseinek nagy vagyont 
hoztak, eleinte TÍZ CENTJÉVEL adták darabonkint, mig végre egy részvény ára felszökött húsz 
dollárra.

Minden nagy bányának részvényei eleinte csekély áron lettek felajánlva a közönségnek és áruk 
csak azután emlekedett fel a magasba.

A Gold Run részvényei is ily módon lettek eleinte darabonkint 10, később 15, 20, 25, 50. 75 és 
85 centért felajánlva. Ma EGY részvény EGY dollárért kapható.

Megtörténhet bármely napon, hogy a bányákban valami feltűnően gazdag érre fognak akadni 
s akkor egy részvény ára egy csapással 5 dollárra fog emelkedni. EZ BÁRMELYIK NAPON MEG­
TÖRTÉNHET S ÍGY IGAZAN TANÁCSOS, HOGY AZOK, AKIK A NAGY GOLD RUN VÁLLALKO­
ZÁS RÉSZVÉNYESEI ÓHAJTANAK LENNI KÜLDJÉK BE HALADÉKTALANUL A RÉSZVÉ­
NYEK IRÁNT VALÓ MEGRENDELÉSÜKET.

A társulat tisztviselőinek és igazgatóinak feltétlen megbízhatósága, becsületessége és képessége 
iránt csak egy pillanatra sem szabad kételyt támasztani. Egyéniségek és hatóságok, akiknek megbíz­
hatósága minden kétséget kizár, kezeskedtek értük.

ős nem lehet kétség a Gold Run társulat nagy és gazdag, birtokainak feltűnő értéke iránt.
Colorado állam Boulder County-jának minden bankja kimondta, hogy a társulat abban a kerületben 
a leggazdagabb és legjobban ismert bányákat birja.

Minden tény megnyugtató, MIÉRT NEM SIET ENNÉLFOGVA MEGRENDELÉSÉT A GOLD 
RUN BÁNYA ANNYI RÉSZVÉNYEIRE, AMENNYIRE KÉPES, MÉG MA BEKÜLDENI. MIKOR EGY 
RÉSZVÉNY MOST MÉG EGY DOLLÁRÉRT KAPHATÓ? MIÉRT NEM SIET TÁRSUL SZE­
GŐDNI AHHOZ A NAGY VÁLLALATHOZ?

A Gold Run részvényei be lesznek jegyezve a P-ittsburgi, New Yorki, Chicagói, Bostoni és San 
Franciscoi pénzpiaczokon és bányatőzsdéken és ezek által forgalomba lesznek hozva s ha a részvény 
ára felszökik 1 dollárról 2, 3, 4, 5 dollárra s még többre, ama városok bármely tőzsdeügynökéhez el 
fogja küldhetni részvényeit eladás czéljáből a TŐZSDEI ÁRFOLYAM szerint, ő ezt meg fogja cse­
lekedni s a pénzt közbenjárói dijának levonásával megküldeni.

A Gold Run részvényeseinek legtöbbje azonban mindaddig megtartja a részvényeket, mig ezek 
magas árt el nem érnek, mert ezek akkor nagy vagyont fognak képviselni azok számára, akik sok 
részvénynek a boldog tulajdonosai s miután az osztalékot rendesen kifizetik, a részvények havonta, 
negyed-, vagy félévenkint, már amint a társulat az osztalék kifizetését elhatározza, jelentékeny 
jövedelmet fognak a részvényeseknek biztosítani.

Hangsúlyozni kívánjuk, hogy a GOLD RUN MINING AND TUNNEL COMPANY egyetlen 
vagyoni kimutatása sincsen helytelenül feltüntetve vagy nagyítva.

Mi és a Gold Run szuperintendense megmondta, hogy a bányában eddig végbevitt munka 143 
EZER TONNA FÉMET eredményezett, amely készletben van s amelynek értéke TONNÁNKINT 
HÁROM DOLLÁRTÓL HARMINCZ DOLLÁRIG emelkedik.

Megmondtuk, hogy ez a fém átlagosan 10, vagy 11 dollárt eredményez tonnánkint, ami azt 
jelenti, hogy ebben a fémben a bánya ténylegesen EGYMILLIÓ ÖTSZÁZEZER dollárt tartalmaz 
aranyban.

Ez a fém hasonlít ugyanannyi bushel búzához. Amint a búzát előbb a malomban meg kell 
őrölni, úgy a fém is összetörendő, aztán megpörköltetik, azután egy vegyi készítményt öntenek föléje, 
amely az aranyat folyékonynyá változtatja. Ezt azután kivonják az összetörött fémből és lehajlő 
üregeken át, amelyek zinket tartalmaznak, bocsátják. A zinkkel való érintkezés a folyékony aranyat 
szilárd állapotba hozza, amelyet aztán összegyűjtenek, vasrudakká olvasztanak, amelyeket viszont az 
Egyesült Államok kormányának pénzügyi hivatalnokai 5, 10 és 20 dolláros aranypénzekké vál­
toztatnak át.

Látható tehát, hogy ebben az üzletben koczkázat nincsen. Ez egy gyártási üzlet, és a nye­
rendő haszon nagysága csakis attól függ, hogy mennyi nyersfémet lehet naponta aranynyá átgyártani.

A Gold Run társaság most annak a nyers fémnek száz tonnáját kezeli naponta. De azon van, 
hogy legközelebb 500-at, majd 1000, később 2000 tonnát és még többet kezelhessen naponta, ami a 
részvényeseknek mesés jövedelmet fog biztosítani részvényeik után.

Nem szabad elfelejtenünk, hogy 143.000 tonna nyers fém korántsem képezi az összes nyers­
fémet. amelyet a Gold Run bányái tartalmaznak. Az a 140.000 tonna nyersfém az a fém, amely e pil­
lanatban a malomban feldolgozásra vár. A tonnák millióit fogják előkeriteni a bányászok, akik nap- 
ról-napra alkalmazva lesznek. Egy aranybánya teljesen hasonlít egy szénbányához. Tudjuk, hogy 
szén van ott, mert egyes helyeken az erek szinte kivetik a szenet, mindazonáltal alagutakat kell 
vezetni a földbe, szóval minden ismert költséges előkészületeket megtenni a szénnek kiaknázhatá- 
sára. Az aranybányában a nyersfémnek feiszinreh ozatala czéljáből ugyanazt a munkát kell elvégezni.

MINDEN MAGYAR LEVELEZÉS ÉS PÉNZKÜLDEMÉNY
Pittsburg Branch Office : 1004-

BANYAK SA VON ATKOZOL AG
bányarészvények utján.

A GOLD RUN MINING AND TUNNEL CO. már több mint egy mértföldre terjedő földalatti 
munkát végzett a bányákban. Hétröi-hétre és hőnapról-hónapra ez a munka megnagyobbodik, és 
amint most 143.000 tonna nyers fém van készletben aranyrudakká való átgyártásra, sok ezerszer 
több tonna lesz kiaknázva ugyanazon czélra. Ez a bányászati és gyártási munka nemzedékeken át 
fog tartani, mert ezekben a bányákban ezen a vidéken a legtöbb nyersfém található, mely ara­
nyat tartalmaz.

Ha mind a nyersfém. amelyet a Gold Run bányái 400 lábnyi mélységből a felszínig és a 6000 
lábnyi terület egyik sarkától a másik sarkáig e pillanatban kiaknázható volna, nézetünk szerint még 
20 dollárért sem volna kapható egy részvény, mert a nyersfém megszámlálhatatlan millió dollárokat 
képviselne.

Ml NEM ALAPÍTJUK AZONBAN SZÁMÍTÁSAINKAT OLY NYERSFÉMRE, AMELYET NEM 
LÁTUNK. Mi nem azért ajánljuk a Gold Run részvényeit egy dollárjával darabonkint, mert ezzel a 
valószínűséggel vagy lehetőséggel számítunk, hogy a jövőben esetleg mennyi nyersfém lenne talál­
ható és kiaknázható.

őszintén tanácsoljuk tehát e lap minden olvasójának, hogy legyen mihamarabb a nagy Gold 
Run vállalkozás társtulajdonosa, hogy küldje be megrendelését annyi részvényre, amennyit vásárol­
hat, haladéktalanul, amig egy részvénynek ára egy dollár. Ezek a részvények a legjobb életbiztosí­
tást képezik, egy kifizetett kötvény jelentőségével bírnak, amelyért nem kell évi járulékokat fizetni 
s amelynek értéke folytonosan növekedik. S ami fő, a részvényesnek nem kell előbb meghalni, hogy, 
mint az életbiztosításnál, a kötvény értékét kifizessék. Ezek a részvények épp úgy elvégzik a rész­
vényesért a munkát, ahogy a munkás dolgozik minden dollárért. De minden ezer dollárral, amely 
a bányák fejlesztésére és a gyártási képesség nagyobbitására fordittatik, a részvénynek jövedelme- 
zési ereje nő és nem fog sokáig tartani, mikor a Gold Run-bányák képezik majd a legnagyobb jöve­
delmi forrást ebben az országban, ami annak, aki pl. ezer részvényt vett, nagy vagyont fog jelenteni. 
Akinek száz részvénye van, az idővel kényelmes életmódra tesz szert, mert eltekintve attól, hogv 
nagy kamatot fog huzni a minden részvényért befektetett pénz után, de vagyona néhányszor meg­
sokszorozódik. Aki 5, 10, 25, 50, vagy 100 részvényt vásárol, biztosabban nem- gyümölcsöztetheti 
sehol sem pénzét, amely belátható időn belül kétszeres és háromszoros lesz.

AKI PÉNZÉT BANKBAN HELYEZI EL, MÉG HA AKADNA BANK, AMELY 8 SZÁZALÉ­
KOT FIZET, AKKOR IS ELVÁRHAT LEGALÁBB 10 ESZTENDEIG, MIG PÉNZE MEGDUP 
LÁZÓDIK.

VEGYÜNK GOLD RUH RÉSZTÉNYEKEI MOST •
s ezzel nemcsak gazdag hasznot arassunk, de sokszorozzuk befektetett tőkénket néhány éven belül.

Ez feltétlenül biztossá válik, mihelyt a társulat napi száz tennás munkája napi 1000, vagy 
2000 tonnás munkává lesz nagyobbithatő.

Csatlakozzunk az üzletemberek, bankárok és mindennemű munkások e nagy, összmüködö társu 
tatához és legyünk társai a legjövedelmezőbb üzletnek, egy valóságos aranybányának.

Részvények rendelésénél vágja le az itt következő szelvényt és pénzével együtt küldje be.

W. T. WINTEMUTE, 1004—1005 frick building

PITTSBURG, PA.
Mellékelve küldök ............................................................ dollárt, mint

...................................... darab Gold Run Mining and Tunnel Company-
részvény teljes árát. Részvényenként egy dollár.

Név ........................... - .......................................
Dátum..............................

Lakás ...................................................................

A KÖVETKEZŐ CZIMRE KÜLDENDŐ:
■1005 Frick Building.

W. T. WINTEMUTE, PITTSBURG, Pa.
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